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EIZATQI'H

H mroyokn avty amotehel por pi&n VTOAOYIOTIKAG QUOIKNG KOl NAEKTPOLOYVITIGHOD,
YPNOLOTOIDVTOS TO KOATAAANAQ TPOYpAUpoTe Kot AoYiopkd Oa epapuocovpe ) pébodo tov
mENEPACUEVOV  dlopop®dv oto medio tov ypovov (FDTD) mote va mpoceyyicovpe tnv
nAektpopoyvntiky Oewpio pe TEMKO OKOTO VO TPOCOUOLIGOLUE VAIKA TMOV OmolMv 1|
dmAektpikn otabepd eppavilel e€dptnon amd v cvyvotnta (frequency-dependent media).

H gpyacia etvar mpocektikd dounpévn pe KoTAAANAO TPOTO MGTE VO YIVETOL 1] GTASLOK)
petdPfoon and to facikd pépn g Bempiog 010 TEAIKO oNpelo To 0molo AmOTEAEL TNV EPAPLOYT|
¢ FDTD ota cvyvotikd eEoptnuéva VAIKA.

210 TPp®TO KEPAAL0, Bo avapepBovpe oTa PAcIKOTEPO KOUUATIO THG NAEKTPOUAYVITIKNG
Oeswpiog, to omoio elvor omapoitnTo yioo v epappoyn g HeBOSOL TOV TEMEPAGUEVOV
SLPOP®V GTO TEDIO TOV YPOVOV.

210 0e0TEPO KEPAAO, Ba avolvcovpe TV HEDOOO TOV TEMEPUAGUEVOV OOPOPDOV GTO
nedlo Tov YpOVoL, T GLYKEKPILEVA Bal S0VLE TS AMOTEAEL IOl IKOVOTTOINTIKY TPOGEYYIOT TNG
TPOyLATIKOTNTAG, YeYovog mov Ba emPePordoovpe omd TG TPOCOUOIDCELS TIG omoieg Oa
TPOYLOTOTOU|GOVLLE.

Y10 tpito kepdialo, Ba epapupodocovpe v FDTD cg kevd yodpo aAld Kol 6 PO pE
otabepn] dmAekTpikn otabepd, elodyovtag £Tot To BepéAia Yo TOV TEMKO oG GTOYO.

Y10 tétapto Kou teAevtaio keediaio, Ba epoapudcovue v FDTD oe ocvyvotikd
eCapmuéva vakd, Ba cuykpivoope dtapopeg mpooeyylotikég pefdoove ko Ba eetdloovpe
dapopa cLYVOTIKA e€aptnéva LAKA OTmg Ta VAkd Debye, Drude kou Lorentz.

Eniong, oto téloc g gpyaciog vmdpyovv To KATAAANAQ Tpoypdupato (oe yAdoGO
Matlab) ta omoia ekTELOVV TIG TPOGOUOIDCELS GTIC OTOIEG AVOPEPOLLOCTE.

Keivovtag v eloaywyn, 06Am va to 0Tt Tdpa Tov Ppickopot 6To TEAOG TNG TTUYIOKNG
LoV gpyaciog, VimBm v avaykn vo ekepdow Tig Oeplég Lov evyaplotiec oTov emPAETOVTA TG,
Koopd A. Toakpokion, yio v TapdTpuven eVacyOANoNS HOL LE aVTO TO WO0UTEPA EVOLUPEPOV
0épa, Yoo v ovveyn emifreyn KaBOAN ™ ddpkeln TG epyaciog aAAd Kot Yo TIG TOAAES Ko
€00TOYEG CLUPOVAEG KO TOPATNPTOELS.

ABnva, IovAog 2021
ALEEAVOpOg Zovidn
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KE®DAAAIO I

ANA®OPEX XTH BAXIKH
HAEKTPOMAI'NHTIKH OEQPIA

1.1 Ewoaymyn

O nAextpopoyvntiopdg amotehel éva gvpv medio g DVoIKNG, CLVERMG eivor TOAD
dVGKOAO -0T0 TAIGLOL TG TTUYLOKNG QTG VO AVOADGOVE TNV NAEKTpOUAYVNTIKY Bewpia 61O
oLVOAO NG, avti awtol Bo emiééovpe ta o Pactkd onpeio To omoia eivot avoykoio yuo vo
emrevEove 10 6TOYO TOL BEAOV|LE.

1.2 E€iomoeig Maxwell

Q¢ agpetmnpia etvar cuvetd vo Eyovpe Tic eElomaelg tov Maxwell. Ot e€lomaoelg avTég ot
omoieg ovaKOADETNKAY (GTN CONUEPIVI] TOLG HopYn) Tepimov to 1870, xatdeepav Yoo TPOTN
(OPA VO EVOTOMGOLV TO NAEKTPIKA LE TO PLOyvNTIKG TEdia Kot cLVEYILOVY Va YPTGLLOTO0VVTOL
EVPEMC LEYPL KO GTIUEPTL.

)
E&icwon Gauss: V- -E = L (1.1)
~0
Mn vmapén payvntikov eoptiov: V-B =0 (1.2)
. JB
E&lowon Faraday: V x E = = 3 (1.3)
C
JE
E&icwon Ampére-Maxwell :  V x B = juod +poco 77 (1.4)
e KeVO YMPO, 6TO 0mol0 OeV £YovEe QopTia Kot pevpa, N 1.4 maipvel v popon :
JE
VxB= .“u-—‘nT (1.5)
ot
BAémovpe EexdBopo mog vmdpyert o aAANAeEAPTNON HETOED MAEKTPIKOL KOU HOYVITIKOV
nedlov, MO CLYKEKPIUEVO OU®G UTOPOVUE VO daKpivovpe TG EVa YPOVIKA HETAPAAAOLEVO
NAekTpIKO Tedlo emdyel €va payvnTikd medio Kol avtioTpo®a &va XPoviKa UETAPAUAAOUEVO

poyvnTikd medio emdyst £va nAeKTpkd medio. Avt 1 oOvdeon TV Tedimv o amoteAésEl TV
Baon g Bempiog pe v omoia Bo KAVOLUE TIC TPOGOUOIDGELS, OGS O d0VLE TOPUKAT®.
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ATO TIG TOPATNPNOELS TOL £YOLV Yivel Yvopilovpe TG TO NMAEKTPIKO KOL TO LOyVNTIKO
nedio elvor petald tovg kabeta, yeyovog mov emPePatdVETOL KOl OO TIC TOUPATAVE® EEICMCELS.
Eniong, evolagépov mapouctdlel 10 yeYOovOg TS TO NAEKTPOUOYVNTIKG KOOTO Elval €YKAPGLL,
oniadn m oevbuvorn dddoong Tovg eival KABeTn ot KOpOTE, €Tl €YovHE 3 SLUPOPETIKA
dwvocpata : E, B, kot k ta omoia 0Aa peta&d toug Kabeta.

N
Mayvitixo

L1t AtedBovor)

Aradoor|g

YXXHMA 1.1 : Azewcovion evog dtaddopevov H/M mediov

To nAekTpopoyvnTikd Kopato, Oviag KOUOTO, VTOKOVV GTOVS VOLOLG TNG KLHaTKNnG. Ta
H/M xbduazo Sodidovror pe toydnta ion pe awth 1o ¢oToc, yio Ty omoia toydet : ¢ = 1/pg,.
Apa 1 kopotikn e£lomon Yo To NAEKTPIKE Kot Loy VN TIKE KOROTO ovTicTotyo v Ta €ENG :

- )
2 V’B = Mo&o ¢ (1.6)

2
ot

Eniong, and v toydmra tov ¢mtog Ko v OepeMddn e€icwon g KOHATIKNG, £xovue ¢ = Af.
Me v oyéom vt LTOPOVUE VO EVOALACCOVLE HETAED UNKOG KOLOTOG KOl GUYVOTNTOC, WGTOGO
apyotepa Ba dovE, OTL TIC TEPIOCOTEPEG POPES, £lval TPOTLOTEPN M YPNON TNG GLYVOTNTOC.
Télog dev Eeyvhpe Ta avOpeve GUUPOANG TOV KLHATOV —To omoia dev Ba Tpocmadncovpe va
epunvedoovpe pobnpotikd- 610t o epeavifoviot TopaKAT® GTIC TPOGOUOIDGELS.
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1.3 Hiektpu] petatémon kot fonOntiko nedio H

Y11 mapomdve eEI0ADCELS YPNOILOTOOVUE To dtavucopotikd media E xor By va
KAVOLUE TNV OVOAVLCY| HOGC, MOTOGO HEPIKEG (QOPEC YO HEYOAVTEPT EVKOAIM OTIS TPAEELS
LITOPOVLE VO KOTOPUYOLLE OTN ¥PNON TS NAEKTPIKN petatodmiong D kot Tov fondntikod nediov
H.

D =¢E =¢¢E (1.7)
B =pH = ppH (1.8)

Omov € kot [, 1 SMAEKTPIKY Kol SopoyvnTiky 6Tafepd Tov VAIKOD avticTotyo. X10 KEVO YOPO
&yovpe mpopavag D = gE ka1 B = pH. Ta v avdivon pog -oe apyikd otddlo- dev Hag
evolapépel 10 D, oumg ovupépet va ypnoiponomoovpe 1o H avti tov o owkeiov B, d10Tt ot
eflomoelg tov Maxwell propovv €1t va dtatvmmbovv kopydtepa. [Iépav dpmg Tov asdntuco,
01 vées BeATiopéveg ElGMCELG LITOPOLV VO YPNGIHLOTOM 000V TO ELEMKTOL.

JE 1

T __vxH 9
at Eo

dH 1

A __VxE
at o

[No vo mape omd v In om 2n egicoon apkel vo «aArdovpe» Béon ota E wor H ko va
OVTIKOTOGTGOVUE TO &) HE TO —{y. Omwg Ba dovpe Emetta aVTOC O HETACYNUATIGUOC AOY® TNG
€VKOALOG TOV TTaPEYEL, Etvar amapaitnTog Yo TV avdmtuén g pebodov.

1.4 E€icoocig Maxwell o€ o ovdotoon

O e€lodoelg oTIG omoieg avaeepONKaUE avaeéPOvIal 6€ OA0 TO YMPO, ONANON TO
drvocpata E kot H exppalovtot pe avtdv tov tpomo :

E=FE,i+Byj+E,k, H=Hyi+H,j+H,k (1.11)

o6mov 1 to povadwio ddvocua otnv devbvvon tov X kKot ovte kabeEne. Ta tpliodidotata
npoPAnpata eivor GoE®OG o SVGKOAN VO OVTLETOTIGTOVV Kol GTO TAOIGLOL TNG TTTUYLKNG AVTNG
Ba aoyoAnBovpue pdvo pe povodidotarta tpofAnpaTa.
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‘Eoto 611 éyovpe éva niektpikd medio otn dievbuvon tov x Kot to fondntikd nedio H ot
dtevbuvon tov y. Ta wedio Oa mpémel va dadidoviar ot d1evbvven KAOBeT oTa X Kot y dnAaon

o1 devvvon Tov z. Te LobNUOTIKY Lopon :
E=Ex(z)ikae H=Hy(z)j (1.12)

>t pia ddotoot, KAvovtog Tic TPA&els, mapatnpovue tog ot eélomaelg tov Maxwell yivovtat

KOO IO OTTALC.

dFE, 1 dH,
. — - (1.13)
at &y 0z
HH_.,. | oF,
at N Mo 0z (1.14)

Me avtég Tic amiéc oyéoelg Ba edpardcovpe tn Paon g HEBOOL TV TETEPATUEVOV OLAPOPDV
070 TEdI0 TOV YPOVOL. Ba YPEWCTOVUE Ko KATOl0 EMITAEOV epyareio Ta omoia B dove 6TO
EMOUEVO KEPAANLO TPOTOV TPOYWPTCOVLLE GTIG TPMTEC TPOGOUOIDGELC.



KE®AAAIO 11

H MEOOAOX TQN ITEITEPAXMENQN
ATA®OPQN XTO ITEAIO TOY XPONOY (FDTD)

2.1 Ewoayoyn

210 KEPAAMIO 0VTO, B meEPLypdyouvpe TV HEDOOO TV TEMEPACUEVOV OAPOPDV GTO
nedio Tov ypovov, N omoia otnpiletal otov aAydpBuo tov Yee (1966) o omoiog ypnopomoteiton
EVPEMG A0 TNV EMOTNUOVIKY] KOwoTnTo PEXPL Ko onpepo. H pébodog amoterel icwg 10 mo
ONUOVTIKO KOUUATL TNG TTUYIOKTNG CUTNG HIOG KO LE OUTH UTOPOVLE VO TPAYUATOTOWGOVUE TG
TPOGOUOIDMGELS LE TIG OTOleC Oa peAeTIGOVLE TO O18.POPA HEGOL.

2.2 O aiyoprOpog Tov Yee

O Kane Yee katapepe vo avamtvoéer pio vroloylotiky] pébodo m omoia pmopet vo
EPOPLOCTEL L€ GYETIKT] EVKOAIN GE NAEKTPOUAYVNTIKA eSO GE TPELS OLOGTAGELS, GTOV KEVO YMDPO
He M yopic mopovsio PopTiov Kot PeOUATOG ALY Kol 6€ SMAEKTPIKA VAKA. Apyikd Bo dovpe
TwG 0 aAyoplOuoc epapuOleTal OTIC TPES OOOTAGELS HE UNOEVIKO QOPTIO KOl PEVUATO, KoL
votepa Bo avAYOLLE TNV YEVIKY] VT TEPIMTOGT GTNV ATAOVGTEPT LI O1ACTOON.

H “1oy0g” Tov alkyopiBuov tov Yee mnydlet amd tv amhdTnTd TOV, 1 OTOIN LOG EMTPENEL
VoL TOV EQOPUOCGOVLE GE £va VPV PAGHA TEdaKDV TpoPAnudtov. [Tio cuykekpipéva :

1 - O aAy6pBpog Khvel emiAvon kar yia ta 000 medio (NAEKTPIKS Kol LayvNnTIKO) GTO YDPO OALG
Kol 67O ¥pdvo, ypnoLoroidvtag Tig e&lomaelg tov Maxwell mov avaeépovtal 610 otpofiiioud
TOV TEOIOV avTi vo AOGEL Lovo Y10 TO NAEKTPIKO 1 LOVO Y10 TO LOYVITIKO TTEDIO LE TNV YPT|OT| TNG
Kopatikng e€iomong. 'Etol pmopovpe vo eKQpACOVUE TIG NAEKTPIKEG AL KO TIG LLOYVNTIKEG
1010t TEC £VOC VAIKOD pE €val 00D aAAG Kot EDKOAO TPOTO, TAVTO PE TEPIGTOTEPT OKPiPELaL.

2 - ®£AOVTOG VO TPOGEYYICOVUE TIG YWPIKES KO YPOVIKES LEPIKES TTAPAYDYOLS, TOTOOETOVLE TIg
TIWES TV ovvicTtoo®v TV tediov (Ex, Ey, E;, Hy, Hy, Hy) o cuykekpyiéveg Béoeig kdbe keAoh
nov gival yvootd og “kedl tov Yee” (Yee cell).

XpNoHOToIOVTOS £V, LOVOOLOKO YOPIKO TAEYHO UTOPOVLE VO OVOTOPUGTICOVUE TO KEAM TOL
Yee kot TIG ETUEPOVG GUVICTAOGES TOV LE TO TOPAKAT® GYNUOAL :
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Hy
z
A E,
H)(
>
Hy
HZ§ f
E x
HX
1l —
| (i,K) Hy

XXHMA 2.1 : ®£6€1g GUVICTOCHOV TOL NAEKTPIKOV KOl LaryviTikov 1tediov oto kel Yee.

Ot cLVVIGTAOCEG TOV NAEKTPIKOD Ko TOVL poyvnTikoD mediov eivar Odeg tomoBetnuéveg gite ota
KEVIPO TOV TAELPAV €T GTO LEGH TOV OKUOV TOL KVPKoD TAEYUATOG, te dehbvvon Kot popd
avtv 10V Gfova mov VIOdNAWMVEL O JelkTnG Tovg. BAémovpe mwg kdbe ocvvictdoo TOL
niektpwot mediov E €xer mepifdiieton amd 4 cuviotdoeg Tov poayvntikov mediov B ko,
avtiotorya, KAOE GLVICTMOGH TOL WAYVNTIKOD TeEdiov mePKAEieTal omd 4 GLVIGTOGEC TOL
NAekTPIKoD Tediov. Me tov tpdmo avtd 0 aAyopOuog tov Yee AauPavel veoyn Tov Tig e£I6MOELG
tov Maxwell, epdcov Tomobetel TIC TESOKES GUVICTMGES GE GLYKEKPILEVO onueio Kot LEPLUVEL,
omwg Bo dodUe TOPOKAT®, YO TNV TPOGEYYICT TOV UEPIKDV SOPOPIKAOV TOPAYDY®OV UE
TEMEPOUCUEVEG OLOPOPEC.

3 - Okot ot vroroywopoi o 0 E 610 Ydpo mpaypatoroovvrol kot arobnkedovtal yio Eva
OLYKEKPIUEVO YPOVIKO GNUEID YPNOLUOTOIDOVTOS TO TPOTYOLUEVMG amodnkevpéva dedopéva yuo
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o H. Yotepa ot vmoroyiopoi yio to H yivovtan pe ta dedopéva yua 1o E mov poig vmoroyicople.
O wVKAog pmopei va emavaAneOet yio va Bpovue Tig emopeveg TES Yoo To E amd Tig véeg Tiuég
nov PBpnkape yoo 1o H. H dwdwkacio avtn tedeidvel péypt va. oAokAnpwBodv dra ta ypovikd
ppoara.

O Bpoyoc emavdAnyng eivar Eexwplotodg yuo to kdbe medio, amopehyovtag £Tot Ta TPOPAN LT
OV UTOPEL VO TPOKVYOLV amd TNV EMIALGTN TOVTOYPOVAOV €EICMGEMY KOl OO TOAMTAOKES
TPAEelg mvaKmy.

2.3 llemepaopéveg S10.9popEg

‘Eoctm 011 érovpe por suvdptnon u. @éhovpe va v avartvéovpe katd Taylor, yOopw amd
éva onueio X,.

du(ay)

u(wo + Az) = u(wg) + Aw D

+ O(Az?) (2.1)

Av 0éhovpe va oyvorGovpE TOVG Opovg devtépag TAENC, umopovpe va movpe g O(0x?) = 0.
Epappolovpe to avamroypa yio 1o medio H kot Advoovpe o¢ mpog v HEPIKT Tapdywyo, £TG1
EYOLLLE :

OH _ H(yo+ Ay) — H(w)

2.2
3y Ay (2.2)
Opoimg epyalOHOcTE Kot Yo TNV YPOVIKN LEPIKT TAPAYDYO :
OH H{ty+ At)— H(t

ot At

H 2.3 1oybel yio omotodnmote medio, cvvenmg pmopovpe va avtikatactioovpe 1o H pe to E
®oTE Vo PTAGOoVHE otV 101 oyéon kot Y 10 E. Qotdc0, 0nwg Oa dovpe mapaxdto sivor mo
Bolko va épovpe Tig TéG Tov E va anéyovv +- At/2 amd to onpeio t;, oNUELOVOLUE OTL M
Spopd LETOED TV TIH®V Topapéver idta. Apa n 2.3 yiveton

OF  E(ty+ At/2) — E(t, — At/2)
ot At

(2.4)

Epappolovpe ta 010 frjpato otn yopikn mopdymyo yo 1o fondntkd nedio H ko €torn 2.2
yivetal ev TéAEL
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OH  H(zyp+ Az/2) — H(xg — Az /2) 55

ox Az (25)

H epdmon mov mpokvdmtel eivon yorti kévape avtéc TG aAAAYEG KOl OTOCOUE OTLG

eflomoelg 2.4 ko 2.5. O Adyog eivan g ta medion Ppiokovior oe S10POPETIKA YPOVIKE Kol

Yopkd onueia peta&d tovg, N aAlayr ovt) givon amapaitnIn OGTE Vo Unv vIdpyel cOyyvon M

omoio pmopet vao odnynoet oe AdBog amoteAéopata. 1o oynuo 2.1 PAEToOVUE TMG 01 GLVIGTMOGES
tov E anéyovv katd Ax/2 (Ax = pfqkog Tov k0Pov) Apa 610 [d10 oNUELo X, £XOVUE TIC GYECEL :

OH _ H(zy+ Az/2) — H(xg — Az /2)

Oz Ax (2.5)
or Az (2:6)

Kot o11g pepikéc ypovikég mapaymyovs, 6to 1010 ypovikd onueio, Oa £yovue KAt avtioToryo,
gpdoov 100 E xoau H améyovv ypovikd xatd At/2. (Av dev ameiyav, dev Ba pumopodvoaue va
ekteEAéGOLE TOV PBpOY0 emavAANYNG TOV OTOl0 aVAPEPOVIE GTO LIOKEPAAoto 2.2, 0101t Oa
Empene va AOGOVUE TAVTOYPOVEG EEIGADCELS, TIC OTOlES elmaple T OEAOVIE VO ATOPVYOLLLE)

OH  H(ty+ At) — H(ty)
E At
OE Bty + At)2) — Bty — At/2)
ot At

(2.3)

(2.4)

"Exovtag avtd vroyn, pumopel va BEAovE VoL EKPPAGOLLE £Vl YOPOYPOVIKO CNUELD EVOG
nediov. Ilpokeyévon va vapyet o KOUWOTNTO OTIG TEMKEG oG GYECELS Ba amo@vyovpe omd TO
YPNOYLOTOUCOVLE TIG TOPEVOESEIS Yio OAES TIC GLUVTETOYUEVES, Kot avTi avTol Ba eKPpAcovpLE
TOV XPOVO YPAPOVTOG TOV TTPOG Ta TAV®. (superscript - oyt ovvaun!) ‘Etot, yia mapdadetypa, n 2.4
N omoia avaeépel dtapopd 6to Ypdvo petacd 2 oy tov E aAdd o1 onoieg Ppickovral oto id10
Yop1Kod onueio Oa yiver og €ENG :

E(to+ At/2) — E(ty — At/2)  E"V2(k) — E"Y2(k)
At B At

(2.7)

Opoimg gpapudlovpe avtodV T0V Popraiiond oe OAeg Tig e&lomaelg 2.3 emg 2.6. BAémovpe mmg
vapyovv dvo arrayés. H mpotn, etvar mog éxovpe oAAAEEL TNV HETAPANT TOL YOPOL X UE Lol
petafint k. O Adyog givat yio va omo@Oyovpe TV cOYyvor HETaED AX Kot X, GTOV VITOAOYIGTH
0TOV 01010 00 TPAYLATOTOCOVLLE TIG TPOGOUOIDGELS, TETOLN AOYIKA AGON gppavifovtatl cuyva.
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H devtepn etvar mog avti v ty +- At/2, éxovue n +- 1/2. O Adyog eivan o 1d10¢, BEAovE Va
AmoPUYOLUE TO AOYIKA AGOT.

2.4 EEl000€1S YPOUNEVES OTOV VTTOLOYLGTY)

[Tponyovpévme, dev e&nynoape yuwori égovpe 10 +- 1/2. T va 10 KAvovpe owTO,
ypeldleTon vo dOVUE TG Ol TEMEPACUEVEG OLUPOPES UTOPOVV VO YPOPOVV GTOV LITOAOYIOTN.
Avtd mov givan Pacikd GTOVE VITOAOYIOTES, €lval TOC o1 TPAEEIS elvan TAVTO OUKPITESG, KoL TOL
dedopéva. Kol otolyel o omoiot ypNoomolovpe eivon dtakprtd. Boaowm apyn sivor mog
npoceyyilovpe mePIocdTEPO TNV Bempia [ie TEPIGGOTEPES TPAEELC.

Yy e€lowon 2.7 éyovpe TG M xpovikn deopd twv dvo Tinadv tov E sivon At. H
YPOVIKY] S10popd dVO 0mo1odNTOTE dadoy KAV TIUdV Tov E mapapével i At. To At yiveton
HOVAd0 OTO VEO (QOPUOAIGHO, OVTO ONUOIVEL TG TO N avagEPETOl oe Ypodvo “n*At” kot
avtiotoya 1o k og yopo “k*Ax”, avtd o Prpa eivol aropaitnto dote va pHeTafolv ot EI6DCELG
amd 10 YoPTi GTO TPOYPOLLLLLOL.

Yt memepaocuéveg dwpopéc €xovue E(ty), 10 emduevo ypovikd onueio to omoio
avapépetal oto 1o ywpikd onpeio Ba givar to E(t, + At), To pebemduevo Ba givar to E(t, + 2At)
Kot oVT® kaBeEng. Avtictoyya otov vroioyiot Oa €xovue Ey, E|, E,..... To 1610 copPaiver ko
Yo To Yopikd onpueio ta onoio anéyovy peta&d Tovg Ax.

Av meprypbyovpe to TpoPAnuo pe drelpa onpeion T0Te B Eyovpe KAVEL TV TO GOOTN
TPOGEYYION TNG TPAYUATIKOTNTOS. 26TOC0, aVTO £lval adOLVATO Ao ATOWYT VITOAOYIGTIKNG 10YVG,
p mpocopoimon omeipowv onueiov Bo yperaldtav Amelpo ypodVo MOTE VO TPOyHOTOTOMOEL.
AVt oL YlhyvouEe Elval Lol APKETA KOAY TPOGEYYIoN 1 omoia va, umopel var Tpaypatomowm et
o€ €OA0YO YPOVIKO OldoTnUo. Xe EMOUEVO VTTOKEPAAOL B0l OOVUE TIG GUYKEKPIUEVES TILEC TTOV
TPEMEL VOL ELGAYOVUE GE SLAPOPa LLEYEON DOTE VO KAVOLLLE TIG O KATAAANAES TPOGOUOUDGELC.

2.5 Bpoyog emravainyng g pedooov

Emotpépovpe otig e€iowoelg tov Maxwell ot g didotacr. Av epopudcovpe v
Oewpilo TV mEmEpacUEVOY dopopov ot eElomoelg 1.13 ko 1.14 xou ewodyovue tov
eopualopd g egicwonc 2.7, Ba £yovpe TG EEIGMOGEIS GE QLT TNV LOPPN :
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By k) — By P(k) L Hy(k+1/2) — Hy(k = 1/2)

= 2.8
At &n Ax ( )
H 'k+1/2) - H'(k+1/2) 1 B2 (k+1) — B2 (k)
S— (2.9)
At Lo Az

O Bpodyog emovdAnyng mov Bo YpP1GILOTOCOVLE VUL O TAPATAVE® EEICMOGELS AVVOVTAG
opwc o¢ mpog Ex ko Hy.

At
B2 (k) — E;-—I/Q(k)_A_H;(k +1/2) - H)'(k —1/2) (2.80)
TE
At
Hy ™ (k1/2) = Hy (k41/2) == (k4 1) — B2 (k) (2:99)
Z o
Ern—lfl
k-2 | k-1 | k L k+1 I k+2 |
\ /
N ¥
|k-|l/2 k-172 I k+1/2 |k+ll/2 k+21/2
. . Y y
E.ln-—'l.«’.’ N w
k-2| k-1 l k | k+ 1 lk+3 I

YXHMA 2.2 : Tynuotikn avomapdotact Tov aAyoptopov.

BAémovpe mog yuo va Bpovpe 115 Tég tov E, yperalopacte v tponyoduevn tiun tov E
kaBdc Kot T1ig Tiés Yo to H. "Yotepa pe tig véeg Tipég tov E, Bpiokovpe kot Tig endpeveg Tipég
vy to H. Xt0 onueio avtd, oAokAnpavetar o Bpdyog yuo po. eopd. Av tov emovardfovpe O
Bpovue 115 akdpa wo emopeves TES Yo To E kot H, 6o mpoympnoovpe dnradn otig mpdéel ot
omoieg Oa exppalovtal amd to nt+1 avti yia 1o n. To uokd vonpo dNAadn, Eivat TOS TPOYWPALE
™V xpovikn EEMEN TOL GLOTHLATOG TOV UEAETAUE KOTA XpOVO At.

To E xor 10 H dapépovv katd amolvtn Tiun pepikés taéelg peyébovg, v avtod eival
QPOVILO TO Vo peTafovpe o€ £va vEO GVoTNHA LoVAd®V Yia To omoio To E Oa éxet Tipég avdloyeg
ne to H. Av Bswpnoovpe 0Tt :
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E=./2E (2.10)

f1o
Tote ot e£1606ELC YivovTon ;
E72 (k) = 72 (k) - Lo ~—[H, (k+1/2)— H}(k —1/2)] (2.8¢)
/e Az
H Y (k41/2) = Hp (k+1/2) == 2L (B2 T (k4 1)— B2 (k) (2.9¢)

AvTég 01 000 e€looelg amotelovV To BepEAI0 TG HEBAOOV TV TETEPATUEVDV O1APOPDV
010 medio Tov ypovov. [Ipokelpévou va TpoymPnoovLE e TNV EPapLoYN TG LeBddov, Ba pémet
Vo oV e TPOTA KoL TO TPOPANLLA TNG ApOUNTIKNG S10GTOPAG.

2.6 AprOunTikn owoomopd

Ot e&lomoelg 2.8¢ kat 2.9¢, gpmepiéyovv apketovg opovg, ta E ko H aAddlovv avardymg
Tl GKOTEVOVLE VO, LEAETICOVUE, TO Ly Kot €, elvarl otabepés, dpa avTd TOL TPETEL VoL OPIGOVUE
elvar o Ax kot At.

O Tyég tov peyebov avtov mailovv tpotapykd poro cto Teg Bo cuunepieepbel o
KOpo To omoio Bélovpe va Tpocopotdcovpe. Avardymg Tig TIHEG TOVS, AALALEL KOt 1) ToVTNTA
dtadoong yeyovog 10 omoio pmopel va €16AYeEL PEPIKA aplOunTIKd c@Aipata agol To Ko Oa
TOPOVGIACEL 0L UN-PUGIKT JoTopd (aKOUN Kol 6TOV KeEVO Ydpo). Xmpig va petvoope mord
oT1g padnuotcéc mpasels, Ba mpémel va Ppodue Tig KaTAAANAES TIHEG Yo Tar AX Kot At, ®OTE Vo
UTOPEGOVLE VO LOVTEAOTOIGOVLLE TO EKAGTOTE KOUOL LE OGO TO duVATOV TEPLGGATEPT aKpiPetaL.

Ag apyicovpe pe 1o Ax. o va €yovpe o koA Tpocopoimon Ba mpémel To AX, va gival
TOVAGYLOTOV OEKA POPES PIKPOTEPO OO TO UNKOG KOUATOG TOV KVUOTOG TOV omoiov BéAovpe va
LLOVTEAOTOMGOLLE. Oa TPETEL VAL 1GYVEL ONANOT :

Ao
A=—>10 (2.11
e (2.11)

Ooco mo peydro 10 A -onradn 660 mo pikpd to Ax-, 1000 Mo Aemtopepns Ba stvor n
avAvon pog, ®otdco Ba ypelaldHacTe TEPIGSOTEPT UVIUTN KOl VITOAOYIOTIKY] 10Y0. XT0. TANicL
™G epyaciag avtng, Ba apkestodue otV akpifeta Tov Ax = Ay/10.
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[No va odoxAnpmdoovpe to mpémel va dovpe Tt Tiun Oa £xel to At. To nAekTpoporyvntikd
KOHOTO 010 0100VTaL (e ToDTNT 101 HE VTN TOV PMTOS, €. ANAdT 6€ Ypovikd ddotnua At, To
Kopo Bo owvdcel amdotaon Ax = cAt. Aniadn At = Ax/c. BAémovpe mwg av gicdyovue
peyoAvtepn T yio to At, Ba €yovpe kopa pe taydnTa dtldoong v > ¢, 10 omoio eivar dvev
QLO1KOD VONjLatoc. ®a pémet va woyvel At < Ax/c.

Avtd 1oyvovv ot pia ddotaon. Av £ovpe poviehomoinom ddldoTatov KOpaTog Bo mpémel 1
dy®via ToyvTNTa Vo gfvat iom 1 LikpoTepmn He v o0t ToL eOTds. Opoimg Kot v KOVouue
povtelonoinon tpiodidotatov Kopotog. Emopévmg, n emioyn tov At, o mpémel va yiveton pe
YVOULOVO OUTH TNV EKQPOOT) :

Az
At < — (2.12
<= o)

H éxeppaon avt) ovopdletoan “Opto Courant”. To n avagépetar otov aplfud Ttov
dloTdoemv 6Tov 0moio kdvovue TV Tpocsopoiwon. Eueig, o acyoinbovue €€ ohokAnpov ot
o odotact, o pmopovoape dnAaon va movpe 0Tt At = Ax/c. Qotdco eivar mpotiudtepo va
emiéEovpe €va At to omoio va tkavomolel v cuvOnkn tov Courant yior OAEG TIG TEPIMTMOCELS
MOTE OV XPEWCTEL VO LETOPOVLE GE OIOIACTOTEG N TPIOOLAGTATES LOVIEAOTOMGELS, VL AAAAEOLLE
660 10 duvaTdV AryoTepa LeyEom. Apa :

Az
At = — (2.12b
5 ( )

Me avti v emdoyq kot Ovpilovtag amd tov nAekTpopayvnTiopd Ot peg, = 1/¢* ot
eElomwoelg 2.8¢ kot 2.9¢, pTévouv 6TV TEAMKT KOt T KOLWYT) TOLG LOPOT].

EY2 (k) = E;-—I/Q(k)_%[H;(kﬂ /2)—H;(k—1/2)] (2.84)

H  (k+1/2) = H;(kﬂ/z)—%[Egﬂﬂ(ml)—@“/?(k)] (2.9d)

Me avtég T1g oyéoelg mAov, €xovue TEAEwwoel pe Vv Oewpia ™ pebdoov TV
TEMEPOUCUEVOV  Ol0popdV o100 7edio Tov ypovov. Topa €yovpe v dvvaTOTNTO VO
TPOYWPNOCOVUE GTN HOVIEAOTOINGT MAEKTPOUOYVNTIKAOV KOUUATOV KOl €V TEAEL OTNV HEAETN
SPOPOV SINAEKTPIKAOV VAIKDV.



KE®AAAIO III

E®PAPMOI'H THX FDTD XE AITIAEX HIEPIIITQXEIX

3.1 Ewsayoyn

Onwg avoaeépape mpv, &govpe T amapoitnta epyoieion OOTE Vo EQOUPUOCOVUE TNV
Bewpla menepacuéveOV daQop®dy 610 Tedio tov ypovov. [Tapd dAa avtd, 0 TeEAMKOS HOG GTOXOGC
elval vo LEAETNOOLE TOL GLYVOTIKA £E0PTNUEVE DAIKG TV OTOlV 1) HOVTELOTOINOT amoTeLEl
o mepiteyvn dadikocio. [ va ptdcovpe e avtd to onueio Ha Tpénel TPAOTA v KOITAEoVLE
To. povopeva ta omoia givol o gukoAa va. peretnBodv, Ba epapudcovpe dnAiadn v FDTD
OTIG TO OMAEC TEPIMTMGELS KOl POV OMOKTGOVUE L0 GYETIKN okedtnTa Oo pmopEécovpe vo
TPOYMPNGOVUE GTO TEAELTOLO KO TTLO EVOLOPEPOV KEPAAOLO TNG EPYOGIOG VTG,

3.2 FDTD o< kevo yopo

H mo an\) mepintoon povieAomoinong KOHATog eivat d140061 GTO KEVO YMPO. XTO KEVO
YOpo dev VILAPyEL KATL TO omoio Ba dtatapd&el To KOO pag, To Lovo mov Ba cvpPel elvar Tog
avtd Ba davhoEL HoL OTOCTACT GE £V GUYKEKPIUEVO XPOVIKO dtdoTnio. Aniadn, M mo oAy
mepintwon elval kol avT 1 omoia dev Exel evolaPEPOV. QoTOCO, OTMG EUTOLE KOt TPV OTOTEAEL
TO TPAOTO PrIHa Y10 VO KOTOKT|COVUE TNV TPOGOUOIMGT) GUYVOTIKDV VAIKOV.

Apyikd, o Eexvnoovpe pe €va ykaovoloavd moApd. Eicdyovpe 010 mpoOypoappo ot
xpovikn otiyun 0 kot 610 Yopwd onueio 0 tov ykaovcoiovd kopa. O Bpdyog emavdinyng Oa
VIOAOYIoEL TIG VEES TIHEG Y10 TO KOUOL LLE OMOTEAEG O ALTO VO, PATVETOL TTMG KIVEITOL GTO YDPO.

Extelovtag to mpdypoappo PAETOVUE TIG TOPAKAT® EKOVEG Y10 OLOPOPETIKA YPOVIKE
onpeio. XnNUEIOVOLUE €0 OTL 1| TAPOUKAT® TPOGOpHoimon avapépetan o€ yodpo 100 keMdV ko o€
1p6vo 200 ypovikdv Pnudtov.
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XXHMA 3.1 : ['kaovoovd kopa to onoio Sradidetar o€ kevo xdpo. To kopa Eektvdel amd To aploTepd Kot
@Tavel ota 6e&14 e TV TAPOSO TOL YPOVOUL.
(BAéme TTopaptnuo : 1dgauss-freespace)
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211g avodvoelg pag Ba aoyoAnBovue e YKOOLGLova Kol UTOVOEWN Kopata. Go modue
TEPICCOTEPO. Y10 QVTA GE EMOUEVO VITOKEPAANLO.

3.3 AmoppoenTIKES GVVONKES

‘Eva mpoPAnua to omoio dnuovpyeitor o€ OAEG TIC TPOGOUOIDGELS, OKOUO KOl GTNV
MEPIMTOON TOL AMTAOD KEVOD YMPOL, €ival TO KOWO Vo, S1ovOGEL OAO TO YDPO TOV EUEIC Exovpe
opioet. To mpOYpapud pog, oty mepintmon mov avtd cvuPel, o avtipeTtonicel T0 TEAOG TOV
YOPOV MG MO OVOKAOCTIKY EMPAVELD LE OMOTEAEGUA TO KOUO VAL AVOKAOGTEL TANP®G OGNV
avtifetn katebBovvon. Av avtd eivon emBuountd Yy TV avAaAvon pog tote dgv ypetaleTal va
aAlGEovpe Timoto 6TO TPOYPOALL, WGTOGO oV BEAOVE VO UMV LITEPYEL QDTN 1) GLUTEPLPOPA Bal
TPEMEL VO, ELGAYOVLE TIC OTOPPOPTTIKEG GLUVOTKEG.
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YXHMA 3.2 : T'koovotove KOHOTo, T0 071010 0106i60vTat Kot ovakAM®VTOL TNV apyf Kot TEAOG TOL YDPOV.
ITopatnpodpe TG VIAPYEL TOLTOYPOVA KOl OVTIGTPOPNS TOV TAGTOVC.
(BAéme [Tapdptnpa : dualgauss-noabes)

Onwg avoeépetor Kot 6To OVOUd TOLG, Ol amoppoeNTIKEG cuvinkeg kabopilovv o
neployn otV omoia av Ppebel 1o kdpa Ba amoppoendel mAnpws. Eueic 6éAovpe o1 meployég
avTéC vo glvon TO TEAOC KOl 1 0Py} TOL KEVOL WOG YDPOL (OGTE VO UNV VIAPYOLV TLYXOV
avakidcelc. Metappdlovtag To autd GTNV YADOCGCO TOL LVTOAOYIGTY, TPENEL Ot TiéG Tov E va
YIvOvTOl UNOEVIKEG Y10 QVTEG TIG OVO CUYKEKPLUEVEG YOPIKES TIUEC.

o va to metdyovpe avtd Ba mpémer va kivnbodue pe Evav oyt t6co Tpopavn TPOMO.
Kaveig Oa pmopovoe va okeptel va gicdyovpe por cuvOKkn 6to TPOYPOUpd 1 oToio Vo AEEL :
“Av 10 KOpO PTdoel 6To onueio X TOTE 6TO oNpeio avTo Bo TapeL TN UNOEV”. AV EQAPUOGOLLLE
avtn TN okéyn 10 omotéleocpo Oa givol va kKataoTpagel OAN 1 TPOGOUOiwoN apod To KOuo O
apyiler va ovumeprpépetor pe €vov un euowd tpomo. e va epapudcovue TG arpaicc
omoppoontikes ovvinkes (Absorbing Boundary Conditions - ABCs) Ba mpémel vo d1opBdcovpe
avTd T0 LOYIKO GOAALOL.

H ocwot) evépyewa givarl av aropvyovue minpog to “if”’. Amd v otiyun mov 1o Koua
yperdleTon dV0 ypovika Pripata yio vo d1aoyicel Eva xwpikod KeAl, pia opOn okéyn pog ALl Tmg
Oa pémel va 1oyvoeL To €ENG ¢

E;(0) = E; (1) (3.1)
Y10 mpdypappd pog eivor oyeTikd amAd va epoapuocovpe v 3.1. Oa ypelactel va

amofnkevocovpe v T Tov EX(1) Y0 0V0 ypovikd Prpota kou vo v eicdyovue otnv Ex(0).
2T0 TOPAKAT® GYNUO PAETOVUE TNV EQPUPUOYT] AVTH GTO TEAOG TOV YDPOV TPOGOUILDOTG.
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YXHMA 3.3 : T'koovotovo KO TpOGTinTEL 6T0 TEAOG TOL YMPOov. Exoviog 16ayetl TNV amoppo@nTiky cuvinkn
BAémovpe g dev vdpyel avakiaon. Yotepo amd apketd ypovikd frnoata To KOa aroppoPatat TANPOG.
(BAéne [Tapaptnpa : 1dWITHabces)
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3.4 Aud60061) 6€ SNAEKTPIKO NEGO

"‘Exovtag dgt 11¢ o aniég mepumtmdoelg pappoyns e FDTD propodpe tdpa va dodpe
Kot KATL o ovvOeTo, Mo cvykekpléva Do eEgtdoovpe TV mepinTmon evog dimiektpikov. [a
TOVG GKOTOVG TNG TTVYLOKNG avThG Ba e&eTdoovEe VAIKE Ta omoia £Xouv WL = .

O e&lomoeic Tov Maxwell o mepintwon SMAEKTPIKOD YpAPOVTaL LE TAPOUO10 TPOTO MG
edng :

OE 1 1
—=-VxH= V x H (3.2)
ot € ErED

—dH = —iv x E (3.3)

ot 140

To &, elvar n dimAektpikn otabepd ToL VAKODY, Bvpilovpe 0Tt €, > 1. Av akolovOncovpe
v 010 avédAvon mov giyope Kivel 6To Oe0TEPO KEPAANO, Ba kaTaAnEovpE GTIG dVO €E1I0MGELG
TIC OTO1EG YPNOYOTOMGALE Yio TOV Bpdyo emavaAnync, OUmS Ba vITapyeL o PiKpn Stopopd N
omoio o@eileTO GTOV TOPAYOVTAL E,.
Er2 (k) = E”‘”Q(k)Jrl—/z[H”(kJrl/Z)—H”(k—1/2)] (3.4)
xr T 8,. y y '

EVO 1M 21 mopapével n idw
1 ~ ~ .
Hy ™ (k1/2) = Hj(ket1/2) =5 [B772 (ke 1) = B2 ()] (3.5)

Mo va dovue mmg aANAETOPE Eva NAEKTPOUAYVNTIKO KOUOL OTOV GVTO TPOCTIMTEL GE
dmMAeKTPIKO Bo TPEMEL VO LITAPYEL 0L YOPIKN TTEPLOYN 1| OTToia Vo TOTICETOL e TOV KEVO XDPO
Kot pee dgvtepn M omoia etvat 1o SMAEKTPIKO pHoc. Agv Exel vOnUa Vo KAVOLLLE L0, TPOGOLOIMOT)
N omoia €yl TO SMAEKTPIKO TOVTOV GTO YDPO, TO amotéresua Oa ival 1010 e TNV TPOGOLOIMOT)
oTOV KeVO Ydpo amhd To KOpa Bo €xel pon pikpodtepn ToyvTnTo Oddoons. o va to
epappocovpe avtd 6to TPOYpappa Ba Tpénel vo opicovpe po petafAntn éoto “cb” n onoio yio
KAmoteg TES Tov Ydpov (amd 1 edg kstart-1) Oa icovtan pe 1/2 evd yia t1g vworouteg (kstart edg
space) pe 1/2¢,.

1 emg kstart-1 : kevog ydpog space : 0 aplOpIdc OAOV TOV YOPIKOV KEAIDV
kstart edg space : dOINAEKTPIKO kstart : o onpeio mov Eekivd to dSMAEKTPIKO
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YXHMA 3.4 : 'Eva kbpa wov 510dideTot 6T0 KEVO YDPOo Tpoomintel o dSAektpiko e er = 4. To amotéheopia givar
éva pépog va, d10d00el péca oto PEGO eV TO AAAO Vo avaKkAOoTEL TG,
(BAéme TTopaptnuo : dielectric1D)

Onwg PAémovpe vrdpyer por d14000M €vOC HEPOG TOL KVUATOC, KOL L0 aVAKAAGCT TOV
vroAoimov. To avopevo avtd meprypdpeton TANPS omd TV Bewpia TOL NAEKTPOUAYVITIGHOD,
Kot Ot AQYOl TAATOC OVAKAMUEVOD TPOC TAGTOS TPOTTIMTIOVTIOS KO_TAGTOS Ol00100UEVOD TPOS

TAdro¢ mpoormintovroc eEAPTAOVTOL LOVO OO TNV SINAEKTPIKT 6TABEPA TOV VAIKOV.
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IRefEected I LS T (3 6)
Trncident ny + ng

ITransm?'.tted o an (3 7)
Irncident ny + ng

Ko yio to 1 (eiktng S1bAaoNC) OTO VAIKGL LE L = Ly IOYVEL :
n~ /€ (3.8)

INo to mapdoetypd pag, Oa yia €, = 4, Ba mpénet -Pacel Oewpioc- ta 2/3 Tov TAGTOLE TOV
KOHOTOG Vo 1000000V €vidg Tov dmAektpikol evd 1o 1/3 Ba mpémel va avoklaotel. Av dovpe
™V TPOTN Kot TeErevTaio eikdva Tov oynuatog 3.4, Ba dodue mwg cvppaivel akpiPag owto, ta
Sld1d0MEVO KOl OVOKADUEVO TAQTN ovtiotoyovy oe 2/3 kot 1/3 1ov apykod KOUATOG
avtiotoya, €yovue ONAodN ML TPAOTN EMAPT HE TNV EMAANOELON NG NAEKTPOUAYVNTIKNG
Bewplag pe v gpnon g LeBdd0L TV TETEPAGUEVOVY d10POPDV GTO TTEGIO TOL YPAVOV.

3.5 Avo@opeTIKG €101 TOAP®OV

>to oyfuato 3.1 emg ko 3.4, £rovpe ot v epapuoyn g FDTD nave oe ykaovoiova
Kopata. O AOYog yia TV A0y AT €ivor To TOAD e TIKOG PIaG Kot To pOVOUEVE, TOL OTTOT0L
TEPLYPAYOLE TTO TPV AMEKOVILOVTOL T OHOPOO HE AVTOVS TOVE TOAUOVS. Y TAPYOVY TOAADV
€OV TOANLOl, 0TS 0 TPLY®VIKOG, 0 0pHOYDVIOG, O TETPAYMVIKOG KTA. TNV TTTUYOKN oty Oa
aoYOANO0VUE LE TOVG YKOOLGLOVOLG, TOUG OTOI0LG €IdOUE Kol TPV, KOL LE TO MNULTOVOELN
KOHOTO TOL 07010 TAPOLGLALOVY Kol QVTA EVOL EVOLUPEPOV.

to MUITOVOELdN, 6YEdOV OLoL TO. PavOUEVA TTOV gldape elvar akpiPdg Ta idto OTwS e T0
YKOOLGLOVO KOUA, ovTtd Tov oALAlel glval to oynuoe To omoio PAEmovpe otnv 0BO6vn pog.
[Mapakdtw €yovpe OTL €QPOPUOCAUE GTO VTOKEPAANO 3.2, WOTOCO HE MUITOVOEWES avTi Yo
YKOOVG10VO KOLLOL.
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XXHMA 3.5 : Hurtovogtdég koo to omoio d1adideT0L 6T0 KEVO YDPO.
(BAéme TTopaptnpa : 1dsine-freespace)

[T mpwv eimape o gyedov OAa o eoavopeva ivar idta. Exel mov vdpyetl po faocikn
dwpopd givor oto ovopevo g avakiaonc. Onwg eidape ko oto vrokepdiato 3.4, dtav Eva
KOUO TTPOOTINTEL GE OMAEKTPIKO M MO YEVIKO TPOCTIMTEL GE VAIKO HE OLUPOPETIKO OEIKTN
dtabraonc, To Koo veiotatol avakiaon oAl Kot petdadoon. Opoime, avtd Ba couPet Ko Yo
Eva MUTOVOEINEG KOO, WOTOGO 1 010popd Bo BpickeTon GTO YEYOVOS TMOC TO AVAKAMUEVO KOO
Ba “ocuvavtioel” oyt Kevo YMPO 0TS TO YKOOLGLOVO, OAAL TO VITOAOITO PEPOG TOV KOULATOG.

Avtd mov Ba ocvuPel Aowmdv, mépa amd TO EOVOUEVO TNG HETAOOONS OAAL Kot NG
avdihaong, etvor eroAAniio kKopdtov. Oa dovpe dNAad| Vo LITEAPYOVY EVIGYVTIKEG GLUPOAES GTO
KOUO OAAG KOl KOTAGTPOPIKEG, WE OMOTEAEGUO TO TMLUTOVOEWEG KOUO Vo 0AAALEL OPOUCTIKA

HopOM.
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YXHMA 3.6 : Zopoin avoKADUEVOD KOl TPOCTITTOVTOC KOUATOG. ENUELMVOVLE TOG TO TEMKO G0 TOV KOUOTOG
OTEYEL APKETE OO TNV TPMTN EIKOVA.
(BAéme [Toapdptua : sinedielectric1D)

[Mapampnoape 10 @avopevo e cvpfoine. BAémovpe mmg avt 1 dtpopd opeileton
0710 OTL GTO OEVTEPO TPOYPOLL “YEVVAUE” GUVEXMS TO MTOVOELDEG KOO, -TO Mpitovo givol
TEPLOOIKT GLUVAPTNGN- OV YEVVOVCOUE TMUTOVOEWESG KOO LLE UNKOG OV OVTIoTOWXEL og 2
neplodovg, 1ote dev Ba PAémape To mepiepyo avtd povouevo. Avtifeta Ba elyape akppdg v
TEPIMTMON TOV YKAOVGLOVOU KOLOTOG LLE UNOEVIKT) GUUPOAN).
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AvolOy®g pE TIG €KAGTOTE OVAYKES UTOPOVUE VO ONULOVPYNCOVUE KOl TOV OVOAOYO
TOAUO, UTOPOVUE VO OTIAEOVUE QKOO KOU MUITOVOELWDES KOO GUYKEKPIUEVOL UNKOVS OTMG
elmope kou mo mave. Qotdéco, pmopodue vo QTIAEOLUE KoL TNV E0KY TEPIMTMOOY TOV
KOUHOTOTTOKETOL, ol “DRpdkn” popen peta&h yKoovstovold Kot Mutovoeldovg kouatog. O
TPOTOC dnpovpyiag eivar woAd amAdg, Oa mpémel Vo TOAAUTAAGIAGOVIE TO MUITOVOEES LLOG
KOUOL LE TNV £KQPOOT] EVOG YKOOLGLOVOU KOUATOC. To amoTéAecpa @oiveTon Kot o KATo :

|
| " “l lﬁ' ‘
11
—y ‘ ." | ( } ‘ ‘ ‘ ’ | n

al
I | J
| ”‘“ \)

|
“( i
| !

|
|

[ )
()

XXHMA 3.7 : Atddoomn tov Agyopevov “kovpatonakétov”. BAEmovpe Tmg amotekel pua “piEn” peta&hd
NUITOVOEBOVG OAAG KOl YKAOVGLOVOD TOALOV.
(BAéme ITapaptnua : wavepacketfreespace)

Mmnopovpe eniong va SoVE Kot TNV TEPITTMOT TS TPOCTTM®ONG KULOTOTAKETOL GE SINAEKTPIKO.
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XXHMA 3.8 : Kvpatonakéto 1o omoio cuvavtd dmiektpikd. BAémovpe mmg ot ypappés yivovtat mo mukvég 6To
HeTaddOEVO KOO EVE AVTIOTOLYO TTLO CLPOLLEG GTO OVOKAMDLEVO.
(BAéme TTopaptnpa : wavepacketdielectric1D)

BAémovupie kot €50 10 @atvopevo g Tapovoiog diniektpuco. [Tapatnpovpe Tog vapyet
po “pkpn” cupPoAr] -avT VIEAPYEL € OAES TIG AVAKAAGELS, ATAG £0® givot o asONT- pHETAED
AVOKADUEVOL KOl TPOCTIMTOVTOG KOLOTOG MGTOGO aVTN dlapkel Alyo kot dev aAAAlel To TEAIKA
OTOTEAECLLOTA LLOG.
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3.6 Emoyn peyé0ovg yopitkov KEMOU

[Ipwv ot Bewpia eiyape mer mwg opilovpe 10 At GLVOPTNGEL TNG TAXVTNTAS TOV POTOS C
Kol TOV PEYEBOLS YmpkoL keAoD AX, ®OTE va oyvel Tavta : c*At/Ax = 1/2. Apa pével va
glodyovpe povo v Tun tov Ax. Avtd mov TpEMEL Vo TPOGEYOVUE EIval TG O TIUEG TPETEL VoL
elvarl “evotafeic” OnAadn va punv TpokaAovv aplBUnNTIKES SGTOPES OTIS TPOGOUOIMGELS TOV
EKTEAOVLLE.

Avtd omuaivel mog mpémer vo  peEPUVIGOLUE Yo TO AX o KAOE Ol0POPETIKY|
povtedomoinon mov kavovpe. Epocov éyovpe mel mwg B acyoAnBodue pe tpelg dSopopeTikods
TOMOVG KLUUAT®V, AOYIKO eivar M avdAivon pog va dteépel ava mepintmon. Gvuilovpe Tmg N
EMAOYT TOL KOUATOG EPYETOL TPDTY] GTO TPOYPOLLLOL, EXELTA OKOAOLOEL 1] EMAOYT TOL AX.

Huirovoeidon Kduoazo : Edo mpénet va Bupnbovpe nog ekppdlovior pobnpoatikd to Uttovoeon

NAEKTPOUOYVITIKA KOLLOLTOL.

E = Eysin(kax —wt)  (3.9)

Ag ayvoncovpe apyikd tov 6po kx, kot ag emkevipmbBodue oto ®. To o sivor éva
otafepd péyeboc kot avtd onuaivel TG Eva TETO0 KOUO -OTMG aTO oV TEPLypdpet 1 3.9-
exepaletot amd o kot povadtkny cvyvotnta. o = 2nf = f= w/2n. Kot ¢ =Af = A = ¢/f. 'Exovpue
KO TNV TEAMKN £KPPOOT) Y10 TO A :

2
A= (3.10)

w
Kot yia o Ax woydet :

A
Az ===2°"(311)
10 5w

Apa Bprkape Kot TV TEMKN oxéomn yun 10 AX. Av gpappdcovpe v 3.11 Ba Exovpe pa
opaAn mpocopoimon. To At Ba Byet pe Tig Tpaelg Tig omoieg Exovpe avapEpPeL Kot dev yperdleTon
va avagepBole og avTd, 00TE £0M 0VTE OTIG AAAEG TEPUTTMOOELS KULATMV.

T'kaovaiove Kouare : Ed® ta mpdypoto elvar apketd mo mepimioka. Av kol apyikd
YPNOULOTOUWCOUE AVTE TO KOUOTO Y10 TIG TPADTES TPOGOUOUDGELS -Y10, 0O TIKOVG AOYOLS, OTMG
elmope- 1 povteAomoinon Tovg anoterel SHGKOAN dradikacio Ady® TG EVPECTG TOL AX.
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Avtd to KOpata dev exppaloviol omd po cuxvoTNTa OTMG TO NULTOVOELW|, aVTIBETMG
EYouv éva eacpa cuxvoTTeV 10 omoio dev yvopilovue kav e&apyns. Epelg opilovpe ta peyédn
NG YKOOLGLOVIG GLVAPTNONG -GLVAPTNOT TOL YPOVoL- Ta t, kot spread ta omoio aAldlovv To
oMU TOL KOUOTOS, OOTOCO TO PACHA GLYVOTHTOV €&okoAlovBel vor LITdpPYEL KOl TOPAUEVEL
dyvooto. Oa mpémel va fpovpe pia cuxvotta amd to TAN00G avTd (fiyax) Y0 Vo vTOAOYicOVUE
to Ax. Eyovpe v oyéon :

/\m?'n . &

Ax = —
T T 10 0,

(3.11b)

H gpdmon Aowmdv eivar mwg Ppickovpe to fyax. Ovpilovpe mmg n oxéomn mov £YoVUE i
TO YKOLOVGIOVO KOWO EIVOIL [0 GUVAPTNGT TOV XPOVOL, ETOUEVMS Y10 VL OOVLE TNV LOPPT) TOV GE
nedlo ovyvotntewv Bo mpémel va kdvovue éva uetaoynuatioud Fourier oty €kepaoT TOVL
KOpotoc. Oa ypelaotel va mollamAacidcovpe e va moapdyovia fy yioti addg to oynuo Ba
avapépetal o ouyvotntes and 0 edg 1 Hz (O Adyog elvan mwg €yovpe seconds otov ekBéTn oty
EKQPOOT] TOL YKAOVGLOVOU KOUOTOC, Yo ooTdTePT avblvon Ba mpémetl va fdAovpe ns, TOTE 0L
ovyvotnteg 0o kopaivovtar amd 0 edg 10° Hz, 61660 1o gvkolio amhd molanlacialovue pe
éva 1) Opilovpe fyax ™V cvyvoTTa pe Vyog 5-10% Tov péyloToL VYOUC.

0 1 2 3 4 5 & 7 8 9 10
%108

XXHMA 3.9 : FFT (ypfyopog petaoynuoticpdg Fourier) og ykoovolavo kdpa pe kevepikry cuyvotta 1 MHz. To
Kopa €xet ty =300 spread = 30. H péyiotn cuyvotta aviistotyet mepimov ota 0.3 MHz.
(BAéme [Tapaptnpa : fftgauss)

Kouaromaréza : Tpoywpdpe topa Kot 6to televtaio €idog kupdtov. To kupoatomakéTo
etmope mog exepdlovral amd Eva YKaovotavd aALd Kot £vo Nutovoeldég kopa. H epodtnon mov
TPOKVTTEL Elval 11 TOAAN TPoPavig : Me motov Tpomo Ba Ppodpe 10 AXx; Oa mdpovpe ToV TPOTO
TOV MUITOVOELD0VE 1 TOV YKaovolavoy; H pa “puiEn” tov dvo tpdnwv;
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[ToAd cvvortikd, Oa mpémetl va akoAovONcovLEe To amdd Tpdmo £VpecN g AX OTMG AKPPDS
0710 Mutovoeég kopa. To xvpatomaxkéto exepdleton podnuatTikd amd Tov TOALUTAACIUGIO
€VOG YKOOVGOVOD KO €VOG MULTOVOELOOVG, Ba mpémetl va Ppovue 1o AX cav va giyape pdévo to
NUTOVOELDEG KOO GTNV LLOVTIELOTOINGT] LLOGC.

061000, AVTO dEV GNUAIVEL TMOG TO YKAOVGLOVO KOUUATL OEV HaG eVOLAPEPEL. O TPETEL
TO YKOOLOWVO KOMOL voo €xel o popen M omoio va emutpémel oe 8-12 mepidoove Tov
NWTOVOEWOVG KOMOTOG Vo eppoavilovtal, ovute Alyotepo, ovte meplocotepo. O Adyoc eival Twg M
“raldtepes” TPOGOUOIDCELS eppavifovior yoo avt TV mepintoon, aAldc Ba Egovue Eovd
apBuntikn dwonopd. (Iapabétovpe 10 EXHMA 3.7 Eavd)

r"
|
u‘*

“ ‘ ‘ H ‘ ‘ ‘ ‘ } ' 1 ll H

e teMkn avdAivon, 1o AX givol Kol KATL TO OO0 pUropovpe vo Bpodue Kot pe Mydtepn
eMOEEIOTNTA, YPNOLUOTOIDOVTOS TNV HEB0OO doKIUNG Ko AdBovg. Av €xovue HoL TPOGOUOIwoN
Kol TEPUEVOVUE KAMO OLYKeEKpUEva omoteléopota Oo €yovue o 10€a oto “ti B
nepuévoope”. Av avtd mov BAEmovpe améyel amd To avapevouevo, Oa ypelaoctel va aAldEovpe
10 AX péypt va punv epeaviCetot  aptOunTikn dcmopd.

YuvnOwmg, av xpelaotel vo TpEEOVIE TOAAEG ONUEIMCELS KOt EIGAYOVIE 1oL TIUN Yo To AX
n omoio pog Pydler vonuo gumelpikd, Kot €v TEAEL TO TPOYPOUUO TPEYEL OUOAL YOPIG
avemBvuNTeg d10eTOPES, OV Ba XPEIOGTEL VO VTTOAOYIGOVIE OVOAVTIKA TO AX.
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3.7 Av0.0061 6€ OMAEKTPIKO IE UTMDAELES

[MAéov &xovpe det T1g amAég mepmtwoels epappoyns s FDTD kot tov tpdmo emhoyng
pey€Bouvg keAov, yio vo elaoTE TANPOC TPOETOUUAGUEVOL VO OVTILETOTICOVUE TO. GUYVOTIKY
eCapmuéva vAuka Bo ypelaotel va doOUE Kol TNV €0KN TEPITTMOOTN TOV OMAEKTPIKOL LE
OTAOAELEC.

o va kédvoope v avéivon pog Bo mpémer va Eexwvnoovpe pe TS €€1I0OCE TOV
Maxwell yuo v mepintwon mov vapyet ayoydTnTo 670 LAKS. ‘EYoupe :

OE

e—=VxH-J (3.12
at " (3.12)
OH 1

2 _“UxE (3.13)
ot 140

omov J n mukvot T pEdOTOG ¢
J=0E (3.14)
AvtikaBiotdvtag v Tapandve eEicwon oty 3.12 kot petafaivovioag otn pio didotoon :

OF, () 1 OH,(t) o = ,
ot ery/Eolto 0% ErE0 ®) )

= — 3.16
ot Voo 0z ( )

I'paoovpe T1¢ Tapandve eE10MGELS GTO SLOKPLTO TEGIO TOV YPOVOL KOl TOIPVOLLLE :

EXY2 (k) — BTV (k) 1 HMk+1/2)— H'(k—1/2)

At €rv/E010 Ax

n+l/2 n—1/2

£,.€0 2

Avto ov amopéver elvar va. Abcovpe mg mpog 1o Ex kot €161 gTavouE 6TOoV TEMKO Hog
alyopdpo.
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Mt
— 1/ — 5. = ~ 1/ ;
Egﬂfz(k):prszgEg l*Z(k)—ﬁm[H;(kﬂ/?)-ﬁ;(k—m)] (3.18)
ErEQ =T EreQ

‘Exovtag v oyxéon outn UTOPOVUE VO TPOGOUOLAGOVHE €va DAIKO TO Omoio €xel
NAEKTPIKES OMMAELEG, YPEGLETONL AMA®MG VO Ypayovpe v mopondve egicwon oe yYAdooo

VTOAOYLIGTN GTO OVAAOYO TTPOYPOLLLLLOL.

Onwg ot mepintwon Tov amdlov dinAektpikov, opilovpe Eva yopikd eHpog 61o omoio Ha Exovpe
TO VAIKO OV LEAETALLE, LLE TO VTLOAOITO YDPO VoL £ivarl KEVOS YDPOG.

XXHMA 3.10 : [Ipocopoimon SINAEKTPIKOD HE ayOYILOTNTO. YTTApYEL E0vE TO QAIVOUEVO TG AVAKANCTG, ®GTOGO
70 peTaddopevo kopa apyilel va eBivel LOY® TV anmAEIDV.
(BAéme [Tapaptnpa : lossydielectric1D)

BAémovpe mwg 1 pnovn d1apopd Eivat TS VITAPYOLY OTOAEIEG OTO UETAIIOOUEVO KOO, OV
aQNOOVUE TNV TPocopoimon va TpéEetl Yoo apKkeT dpa to KOpo Bo pundeviotel mAnpwc. T
HEYOADTEPT TIUN TNG OYOYIHOTNTAS, TPOPOVMG Bar EYOVE TOYVTEPT EAATTMOOT TOL TAATOVS TOV

KOLOTOG,.



KE®AAAIO 1V

EIIEKTAXEIX XE XYXNOTIKA EEAPTHMENA YAIKA

4.1 Ewsayoyn

Eidape v Pacwn Bswpio tov niextpopayvnticpov, v Bewpia tov menepacuéveov
dpop®V 6To TESI0 TOV YPOHVOL KAl TIC EPAPUOYES VTNG o€ amAég mepumtmaoels. [T Eov eipaocte
TANP®G EEOMTMGUEVOL Y10l VO, TPOYWPTCOVUE GTO TEAEVLTAIO KoL TTO EVOLOPEPOV KEPAAL0. Edd Ba
J0UE TPOGOUOIDGELG TOV OVAPEPOVTOL GE GLUYVOTIKA £EQPTNUEVA DAKE T 0Tola Elval cOp®S
O EVOLAPEPOVTO AOY® TNG TOAVTAOKOTNTOG TG EppnVveiag Tove. [Tpopavadg Adywm g Suokoiiag
OV £YOVV AVTA TA LVAIKE Ba gfvor Ko o dOVGKOAN 1) TPOGOUOIMOT| TOVG, MGTOGO LE TO EPYOAELN
oL NoN dwbétovpe Ba propécovpe va d1acyicovE o o “dOvGPata’ HEPT TNG EQUPUOYNS TNG
FDTD.

4.2 YoyvoTikd eEapTNREVE VAIKG

Ta mepiocdtepa  vAkd  ep@avifovv  SoPOopeTikEg OMAEKTPIKEG oTabepég  M/Kan
OLPOPETIKN UAYVNTIKY SLOTEPATOTNTO Y10 SLOPOPETIKES GUYVOTNTES TPOCTIMTOVIWV KUUATOV,
o, VAKG avtd ovoudlovton kot VAKA pe dtaomopd. Ta ykaovsiovd kopata to omoio E€TAlOVLE,
AmOTEAOVVTOL OO (QAGLOTO GLYVOTNTMOV, ETMOUEVMG OTOV OVTE TPOCTEGOLV GE VAIKA L€
domopd to amotédecpo Oa eitvar vo aAlotwBel n Lopen Tov “PaKEAOL” TOV KOUATOG YEYOVOG
OV OQEIAETOL OTI OLOLPOPETIKN TOYVTNTO UE TNV OTOil0 S1ad1d00VTOL 01 SIAPOPES “CUVICTOCES —
KOpota’” and o omoio aVTOC OmOTEAELTAL.

[Tpwv e&etdoovpe Eexwplotd 10 KAOe €100¢ cLYVOTIKA eEapTNUEVOD LAKOD, B Tpémet
TPMOTO, VO, SOVUE TG TEPLYPAPEL 1 Bewpia yevikd OAo To LAKG Kot VGTEPO VO SOVUE TIC
dlapopeTikég mepimtooelg pia mpog pia. o avtd 1o Adyo Oa eetdoovpe T0 TOPASELYHOL EVOG
VAMKOV pE MAEKTPIKEG OMMOAEES, TO omoio pmopel va Bewpnbel wg vAKO 10 omoio gpavilet
dlomopd. Xto TAAUGLo TNG epyaciag -Ommg Exovpe NOM mel- Oa aoyoAnBodue pe vAMKA yo To
omoia [ = Ly, APOL LLOG EVOLAPEPEL LOVO 1) OINAEKTPIKT| 6TOOEPE € TOV LAIKOV.

Y10 kepdiato 1, elyape dtapopemcet 11§ e€lomaelg tov Maxwell yia kevd ydpo, yio VAKO
070 0moio Oa VAPYOLY NAEKTPIKES aMMAELES AOY® aywyudtTnTog Oa Exovpe Tig e£l6MGELS TOV
Maxwell :
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Vxﬁ%—l—z (4.1)

D=cE (4.2)

T =cE (4.3)

BAénovpe v véa eElowon 4.3 kot tov emmpocheto 0po otnv 4.1 0 omoiog avaeEPETOL OTIC
NAekTpKEG amdieteg. Ot eEl0MGELS AVTEG OvVOPEPOVTOL GTO TEDIO TOV YPOVOL, MGTOCO EUELG
avaQEPALE TOG To € eEopTatal amd TV cvyvotnta. o va ptacovpe oe po oy€omn 1 omoia el €
Yo 10 omoio woyvel € = &) OBa mpémer va kdvovue petacynuotiopd Fourier oe OAeg Tig
e€l0MOELS AVTEC.

vxﬁ:jwﬁ—l—i (4.4)
D—<F (45)

T —oF (46)

Ta dot avagépovtal oto 0T £yovpe TAEOV pryadkd peyén. To j efvor n pyadikn povada
®WOTOCO EMAEYOVUE TO ] OCTE VO OITOPVYOVUE TNV GUYYLOTN TOV UTOPEL Vo TPOKOAEGEL TO 1.
AvtikaBiotodpe oty 4.4 116 e€lomoeig 4.5 kar 4.6. 'Exovpe :

% xﬁ:jw&‘ﬁJraﬁl: (ijra)ﬁ:jw(SJr,i)ﬁ

Jw

Av Bewpnoovpe g(®) Tov 6po g mapévieong Ba Exovpe :

V X ﬁ = j.ﬂ&‘(ud)ﬁ = jwﬁ
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Kot ovvenog :

BAémovpe mwg ot e€lodoeig 4.7 kan 4.8 mEpypA@OvV YEVIKA TA GLYVOTIKA e&aptnuéva
vlkd, 1 4.8 sivor oxedov 101 pe 1.7 aAld avoaeépetor o pryodikd medio Kol 6 Pryodtk|
dmAektpikn otabepd evad N 4.7 poldletl pe tov vopo tov Ampere e KeVO YDpo, 1 amovsio Tov
pevpatog J, éxel evompatwbei oto g().

H eElowon 4.9 avagépetar omv £KOPAcT TOL € Yo TO TOPAOEIYUO TOV TNPALE, OEV
amoTteLEl YEVIKT TTEPITTMOT), | LEYOAN S10POPA 6T VAIKEG TTOV Ol SOVLLE TTO OVOAVTIKA TOPUKATM
etvar mog to € aAAAlel, avarlOYmS pe TNV Ekepact Y To € Oa Exovpe PaKég O0POopEg GTIg
CUUTEPUPOPES TV VAIKDV.

4.3 Ylka Debye

Apyd Bo peretioovpe to vAkd Debye. H mepintwon tov vAkdv oot elval 1 mo amAn
OTIG [yadtkeg dmAekTpikéc otabepéc. Eod n pryadikn dmiektpikn| otabepd meprypdpetal, 610
nedio g ovyvotnrag, amd pa eicmon e Eva Lovo ToOAo, TPOTNG TAENG.

e/(Ww)=e +— 4+ —2L — (4.10)
Jweo 1+ jweg

[Mopatpodpue tpeig Eexmprotovg dpovg. O mpdTOG givar 1 dmAekTpikn otabepd Tov
VAKOV 1 omoia avTIGTOLEL OTNV TEPIMTMON AMEPNG GLYVOTNTOC, CIUELOVOLUE OTL v KabBapd
TPOyUaTIKOS aplBpog. O devtepog Opog elvar kabBapd pyadkdg Kot oviiotoyyel otnv
ayOYoTNTO TOL LVAIKOV M omoia Topa e&aptdtal amd TV cvyvoTNTo, UTopovus PéPaia, vo
eEetdoovpe -av 1o BeAnoovpe- Ko v mepintoon yo 6 = 0. TéLog, o tpitog 6pog (6pog Debye)
EXEL Kol TPOYHOTIKO oAAE Kol QAVIOOTIKO HEPOG KO OVTICTOLYEL OTNV NAEKTPIKN EMOEKTIKOTNTO
TOL VAIKOV, Le TO ¥ va. opileton wg e&ng :
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Y1i=¢ —e, (4.11)

Onov g n dhektpiky] otabepd TOL LAIKOD Yoo UNOEVIKY] cuyvoTNnTo. Mmopoldue va
oyxedldoovpe to ypdonua g 4.10 cuvapTNGEL TG CLYVOTNTAS, ACTE VO OOVUE TNV GOUTEPLPOPE
™m¢. Opmg, Ba mpémel vo KAVOVE TPMOTA TO YPAPN L0 TOV TPAYUATIKOD UEPODC TOV Eg KOL VGTEPOL
TOV QOVIOTTIKOD UEPODS DOTE VAL YIVEL COGTA 1) AVAALGT LLOG.

2.5
2 -
\_\
™
157
_1 | D — — —_ —
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YXHMA 4.1 : Tpaoenua g SmAekTpiknig otabepdc 6mwe neptypdoetat amd v 4.10 H moptokadi ypapuun
QVTIOTOLYEL GTO TTPAYUATIKO HEPOG Kal 1 YOAAle 6To gavtactiko. x = 1.5, er =1, t0 = 10"-7, s = 0.02.

BAémovpe mwg vmdpyel o caeng e£dptnon amd Ty cLYVOTNTO KOl GTO QOVTUCTIKO
OAAG Kot 0T0 Tpaypatikd pépog. o peydieg TYEG TG GLUYVOTNTAG UTOPOVUE VO TOVUE MG M
dmAekTpikn otabepd pével otabepn ONAOT TO LAIKO dev eppavilel dlaomopd, GTOGO AVTO OEV
woyvEL av epyocstovpe o€ cuyvotnteg 1-4 MHz.

[Mpoywpdpe omv poviehomoinon. Exovpe v omiektpikn otobepd mg éva Pryaditkod
uéyebog to omoio e€aptdrar amd v cvyvotnta. [a va v ypnoomocovpe Ba TPETEL GTOVG
tomovg pog va Eyovpe E, D kor H ta omoia va givat kot autd pryadikd pe e&dptnon and 1o o,
onmg Aéve ot tomol 4.4, 4.5 kou 4.6 mov gidape mo nTave. Q6TOG0 01 TPOCOUOLDCELS EpYALovTal
070 eSO TOV ¥POHVOL EMOUEVMG EIVOL OTOPOITNTO VO LETOGYNUOTICOVUE TIG OYEGELS Ol OTOIEG
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Bplokovtol 6to medio TG cLYVOTNTOS MGTE VA glval 6To TEGI0 TOL YPOHVOL. Ba dovLE TS YiveTat
avtd pe TPES HEBOdOVE :
MéOodog emavoinmurnc ovvérilng (Recursive Convolution Method - RC)

Opilovpe 10 €€ng péyebog :

X1
Slw) = ———F(¢ 4.12
@) = 7o Bw) (412)

INo va wéipe 6to medio Tov ¥pdvov Ba ypelactel va kKdvovpe Evay aviiopogo
ueraoynuatioud Fourier oty 4.12. O petaoynuatiopog tov 6pov Debye eivat o €€1¢ :
(/to)e ™ u(t), 6mov u(t) n cuvaptnon Heaviside 1§ odAdg Pnpoticy cvvaptnon. Etoin 4.12
yiveron

o f' I
S(t) :% [ e OB RYdE (4.13)
0 Jo

2

"Exovtog avtr| Vv ék@paon, 1o enduevo Prina eivat vo TNV HETAPEPOVUE GTNV “YADooO
TOV TTPOYPAUUATOC, ONANOT OTO dLOKPLTO TEIO TOV YPOVOV.

At & : :
S — v —At(n—i)/ty L 4.14
X1 0 ;6 ( )
Al —
" =i (B" + Y e D ET) - (4.14D)
0 i=0
[Hopatnpodye :
At L
n—1 _ —At(n—1-14)/t i
Sl =y - ;}e B (4.15)
At -
Sﬂ.—l _ X] _e.ﬁf./‘fg Z e—i\?‘.(n—a)/‘fg E?. (415b)
to i=0

Enopévog, n tehkn éxppaon yua 1o 4.14 yiveton mo kopyd g €ENG :
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At
Lo

Sﬂ. =\ En. 4+ e—.ﬁf/f.gsn—l (416)

Onwg PAémovpe €yovpe €va Bpodyo emavdinyne ywoo to péyeBog S. Amod v
TEPIMTOON TOV DAMKOV UE NAEKTPIKES AMMAEIEG £XOVUE KOl TOV Bpdyo emavainyng yio to péyedog
I, ko amd Vv yevikn oxéon yio to D pmopovpe va eEdyovpe tov fpdyo mov Ba poag dwoet To E.

D"

e E"+ 1"+ 8" (4.17)

oAt

D" = ST-EH'—F[ _

At
E”‘+I”‘1]+[x1t—E”ﬂ‘“”ﬂS”‘l] (4.17b)
=0 0

Avvoope og mpog E :

B Dﬂ- _|_ Iﬂ-—l _|_ e—Af/fgSﬂ-—l

E" _ _ (4.18a)

g+ Jﬁ—f + X1%

At

r=r"14+22E" (4.18h)
€0
At
S" = e AognTl Ly —L" (4.18¢)

0

O mopanave eElomaoelg ekppdlovv éva Ppoyo emavaAnyng Le TOV OTO10 HITOPOVUE Vol
povtelonomaoovpe o Mk Debye. ®a mpénetl va gicdyovpe tov Bpdyo avtd avAUESO A TOV
Bpoyo emavainyng FDTD wote va “tpélel” cmotd to mpdypappa. O Bpodyoc eraviinyng FDTD
opiletor amd o emavaAnymn yu v €vpeon tov D kot o yro tnv e0peon tov H, o1 elomoeig
4.18 Ba mpémet va 160000V avapeGa omd TIG OVO OVTES ETAVUANYELS. ZyNUOTIKE :

D = 4.18a = 4.18b = 4.18¢c = H = repeat loop
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— —\

YXHMA 4.2 : Movtehonoinon evog YKaouGLovoD TaAoy 0 0rtoiog tpoonintel o péco Debye.
(BAéme TTapaptnpa : debyeRC)

>10 oynua PAEmovpe va Tapovsidlovtal Tpia dlopopeTikd eorvopeva. To mpdto givat 1o
Bacwkd eavopevo ¢ avakiaong Kot g LETAoooNng AOY® apovaiog SmAekTpikov. To debtepo
elval n eAdTTOON NG £VIAOTNG TOV UETOOOOUEVOD KOUOTOG AOY® MAEKTPIKGOV ammAeldv. Kot
TéA0OC, TO TPiTO QavOpevo elvar ko awtd mov yapaktnpilel to vikd Debye. BAénovpe mog to
OYNUO TOL TOAUOD -TéPA. amd T OMMAELES AOY® Oy®YOTNTOG- OAAACEL, O CLYKEKPLUEVOL
TOPOTNPOVUE TMOG 1 “KOUTAVA” TOL TOALOD OAOEVA KO LEYOADVEL EVA OVTIGTOLXO TO VYOS TOL
pikpaivet. Onwg ginape to péoa mov Ba peretnoovpe Tapovstalovy dloPopd 6T GYECT Yo TNV
dmAektpikn otafepd emopévac, Bo vdpsel Kot dPopd oTo PAVOLEVO TTOL TaPoLGLdlovy. Oa
SOVLLE TTO OVOAVTIKA KOl TOL VITOAOUTO. POLVOUEVE GTO ETOUEVO LITOKEPAANLOL.
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MéBodoc fonbntiknc diapopikng eCiowonc (Auxiliary Differential Equation Method - ADE)

[Mpoywpdue topa ot devtepn pébodo. Oa mapovpe v eficwon 4.12 xor Oa
AKOAOVONGOLE L0 SLOPOPETIKN TPOGEYYIoN Yo vo Ppodue évav véo Bpdyo emoviinymg.
"Exovpe v 4.12 ko v ypagpovpe o¢ €ENG :

(1+ jwtp)S(w) = x1E(w) (4.19)
Topa Oa whpe katevbeioy 6To TESIO TOV YPOVOL KAVOVTAG AVTIGTPOPO peTacynuoticud Fourier.

ds(t)
dt

S(t) + to = i E(t) (4.20)

Xm ocvvéyewn petagpdlovpe v 4.20 6TOV VTOAOYIOTH GE OLKPLTY| LOPON :

Sn 4 Sn.—l sno_ Sn.—l

5 + A = XlEn (4.21)

O televtaiog 6pog ekPpdlel 0 NAEKTPIKO medio ypapupévo amevbeiog and cvveyn o€
dwkprty popen. O devtepog Opog €ival €QUPUOYN TOV TETEPACUEVOV Ol0POPOV TIG OTOIES
eldape eKTEVDSG 610 KEQAAao dvo. Télog, otov TpmdTOo Opo Tpape to pEyebog S ypauuévo ce
SlOKPLT HOPPN KOl TO TPOCEYYIoUUE UETOED dVO Ypovikdv Pnudtov. ['a va cuveyicovpe tv
avéivon pog o mpémel va Acovue v 4.21 ©¢ Tpoc 10 Sn dote va kaTaAnEovpe TEMKA 6TO
Bpoyo emavaAnymg.

n (1 - QATf) n—1 % /lEn
S" = m + m (422)
2ty 2ty

Kot éto1 €povpe v oyxéon emavéinyng vy to S. Ot oyéoelg emovainyng ylo to
vnoérouta peyédn mapapévouv 101eg 0TS otn PEB0dO EMOVOANTTIKNG CUVEMENG, KOl aKPP®G
Ommwg pwv Bo TPEMEL VAL EIGAYOVUE TIG GYECEIS EVOLAUESH GTOV KEVIPIKO EMOVOANTTIKO Ppoyo
FDTD.
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YXXHMA 4.3 : Movtehonoinon evog yKaovstavoy mailov o onolog npoomintel o péso Debye, e v xpnon
pnebodov ADE.
(BAéme ITapaptnpa : debyeADE)

BAémovpe mog ta amotedéopota g ADE dgv dapépovv kaBoiov and avtd g RC.
Qot660, PAETOVUE TG Ol 0V0 GYECELS Yo TO S dapEPoLV HeTAED TOVG EMOUEVOC Dol Empene val
dtvouv Kol OlLPOPETIKE amOTEAECHATA. TNV TEPIMTOON oG EYOVUE EMAEEEL TIG KATAAANAES
TIWEG DOTE Vo, UV O10pEPovV KaBOAoL Ol dVO TPOCOUOIDGELS, Tapd OAd avtd, Oo mpémel va
Bpobpue Evav yevikd kovova dGTE Vo unv vtapyet dtopopd adlmg  pébodog ADE Oa kabictoton
ava&lomot. o va pmopésovpe va ypnotporotcovpie o amoteAécpata e ADE, Oa mpénel va
woybeL
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1 — At
0 ) ig) > A (4.23)
(1 +5)

Eiyape avapépel oto tpito kKepdroto tmg to Ax Ba mpénetl va etvar tovAdyiotov 10 popég
HIKPOTEPO MO TO A TOL KVUATOC OV ¥pnotpomotovpe. Kat €dd 1oyvetl kdt avtictotyo, yio vo
uropécovpe vo ypnowonomoovpe v ADE Ba mpémer At va eivor tovAdyiotov 10 @opég
piKkpotepo omd t,. Ovuilovpe TG av €YOVUE YKOOLGLOVO TOAUO GTNV TPOGOUOIMON HOG TO
YOAPOKTNPOTIKO HEYEBOS t; MOV TEPLYPAPEL TO CYNUA TOL TOAUOD Olapépel and 10 t;, TOL
avaPéPovpE ot mopamdve eElodoelg. Xpewdletal, emopéveog mpocsoyn Otav opilovpe Tig
HETAPANTEG DOTE VAL ATOPVYOLLLE TO Aoy AGO.

MéeBodoc ustaoynuoatiouov Z (7 transform Method - Z,

KAetvovtog pe tic pebodovg tig omoieg o peretmoovpie, Oa eetdoovpe topo v HEB0d0
petacynuoticpov Z. O Adyog mov e€etdlovpe v 1EBodo avtn ivat yia va SevKoAVVOOLLE OTIG
TPAelg mov Ba ypelaotel va KAVOLUE MGTE Vo BPOVUE TIC GYEGELS TOV TTEPLYPAPOVY TOV PBpOYO
emOVOANYNG 0 omoiog povtelomotlel 10 VAKO pov peietape. Mo ovykekpyéva Béhovpe va
ATOPVYOVUE T TEPIMTAOKO OAOKANPOUATO 0TO Tedio Tov ¥pdvov mov gidape otn pébodo RC,
avti avtov Oa petafodpe oto medio Z oto omoio ot TpdEelg yivovion amAol ToALATAACIAGHOL.

Ymv mepintwon tov vakov Debye, 1 xpnon g peboddov avtig odnyet ota akpiPag idta
amoteAéopaTo OTMG 1 HEBOOOC TNG EMOVOANTTIKNG GLVEMENG. Q20TOG0, aVTO OEV GNUALIVEL TG 1
nébodog Z-transform odnyet mwévtote oto ido amoteréspata pe v RC, o6mwc ko 1 ADE, 1
Z-transform kiveiton pe O10QOPETIKO TPOTO, £TGL TO AMOTEAEGUA TNG EVOEXETAL Va. £fvor Kot avTd
SPOPETIKO.

‘Eoto Aowmdv nwg Pprokduacte 6to Olakpitd medio tov ypdvov. ToOte pior cuveyng
ocuvdaptnon x(t) Oa ypaotel wg e&ng :

(a4}

w(n) = Y x(t)d(t —nAt) (4.24)

n=—0oo

Omnov At o ypovikd Prjpa kot o & avaeépeTat oty cuvaptnon Dirac ywo tnv omoia
d(t) =1 av t=0 arhmg 6(t) = 0. O petacynuatiopnds Z Aowdv opiletor og e&ng :
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ZIX(n)] = X(z) = ) a(n)z" (4.25)

[Mopatnpovpe Twg 1 Sovaun z' avtictoyet o ypovikd Pripa At. Avtictoyya 1 dHvoun z=
avTioTolyel og 500 ypovikd Pruate (2At) kon 1 povada 1 aAldg z° aviiotoyel oe pndevikd
YPOVIKO Priua.

Emotpépovpe otnv apykn pog e€iocmon :

D(w) = (g, + —— + ——)E(w) (4.26)
Jweg 1+ jwty

210 medio Tov Z yiveron :

O"At/&"g Xlﬁt/t(}
D(Z) = ErE(Z) —+ —N_lE(Z) -+ ﬁE(E) (427)

& pe
Onwg kot Tpv e16ayovpe fondntikd peyéon :

a - At/&"g

I(:) = T E() = =71() + —E(:) (4.28)
X1 - At/tg At/ty - X1
() = Tz T B(e) = 20718 (2)+ —E(z) (4.29)
Avtikafiotdvtag To Tapandve 1 eéicmon 4.27 yiveton
oAl At

E(2)+erto2718(2)+ A
£n t[)

D(z) = e, E(2)+2"11(2)+ E(z) (4.30)

Kot votepa 6mag pe v RC Avovpe o¢ npog E :

D(z) — 271 (2) — eAt/to2715(2)

At

E(z) =
Er —l_ G'E.gnf _|_ Xlt[}

(4.31)
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10 onueio avtd Qavepdveror 1 ypnooTTa ™S HeBddoL petacynuaticpov Z. T va
EMGTPEYOVLE GTO JKPLTO eSO TOL Y¥pdVov, apkel va aviikatactioovpe 1o E(z) pe to E", 10
z'1(z) pe to I"' xau ovt® kel Kavovtag akpiBmc avtd oty 4.31 0o katodiEovpe 6TIg
eflomoelg 4.18 ou omoieg sivar ot Tig d1eg oyéoeig pe v pébodo RC. Tlpogoavadg kot M
povteAomoinon etvon akppadg n idia.

‘Exyovtog mAéov, (o mpdtn ema@n HE To EpYOAEin avTd UTOPOVUE VO CLUVEYIGOVUE TNV
aVOAVOT) LOG KO 6TO VTOAOITO €101 GUYVOTIKMV EEAPTNUEVOV VAIKOV.

4.4 Y ka Drude

[Mpoywpdpe ota vAkd Drude. Onwg gimape 1 d10popd GCLUTEPLPOPES TOV GUYVOTIKMV
eCOpTNUEVOV DMKOV  OQEIAETOL OTIG OLPOPETIKEC GYECELS Ol OMOIEC TEPLYPAPOLV TNV
dmAektpikn Tovg otabepd. Ia ta vAkd Drude éxovpe v e€ng oyéon v 10 &(®) :

wQ
fw)=1+ L (4.32)

w(jv. — w)

Xapaktptotikd mopddstypo tov vAke®v Drude givatl 1o mAdopa. Me v oxéon avtn Oa
UTOPECOVIE VO KOVOVUE HOVIEAOTOINGT TOV TAACUATOG TO omoio gueoavilel 1dwaitepa
EVOLOPEPOVGES GLUTEPLPOPEC.

YxeTikd pe tovg Opovg TG oyéons, mapatnpovue Kamowo véa peyedn. To wp eivor 1 KOKAIKN
oLYVOTNTA TOV TAAGLOTOG KO TO Ve 1] GUYVOTNTA KPOHON G NAEKTPOVIOV. XTIG TPOCOLOUDCELS TOV
B Kkdvovpe mopokdto® To pEYEON avtd B ewcaybovv oto TPOYpoupe ®G aveEdptnreg
HeTAPANTES, EMOUEVAGS OeV YPELaLeTaL VO LEIVOVLLE TOPATAVE® GE AVTEC.

YvveyiCovpe Vv avdivon pog ovomtvcscoviag v 4.32 ¢ Aabpoicpo  pEPIKOV
KAUGUATOV :

w2 /v, B w? /v,

Jw Ve + Jw

Fw)=1+ (4.33)

Onwg kot ota vAkd Debye Bo pmopovcape Kot €06 Vo, EPYOGTOVUE KOl LE TIG TPELS OLOPOPETIKES
nebddovg, mot6Go avtd dev Ba NTav epovipo. Onwg eirape, otav eEnynoape T neboddovg,
aviroyo pe v mepintoon N KaBe HEB0dOC amodevieTol Kot 1 o KaTtaAANAN. Etopévag, yio
Adyovg e€okovounong ypovov aAAd kol evkoiiag Ba ypnooromcovpe poévo po pébodo, otV
nepintwon tov vAkov Drude 0o ypnoyoromaoovpe v péBodo petaoynUaTIicHoy Z.
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Onwg kot mpv, Ba mdpovpe TV YN Yo TV OMAEKTPIKY| 6tabepd Kot Ba epaprocovpe
TOV UETACYNUOTIGHO Z.

8’(2:’) _ Ll—l— wg/t;c B wg/“vc

Af 1 — 2;—1 1 — e—?.rf;-i\.z‘.z—l (434)

Ouuilovpe Tog M oxéon petad D kot E oto medio tov Z ypdeeton og NG :
D(z) = '(2)E(2)At (4.35)
AvtikaBiotoope v 4.34 oty 4.35 Kot TOiPVOLLE :

WA
2L L pe) (430

ve 11— »—1 1 — e—z..-f,.-i\tz—l

D(z) = E(z) +

Kévovtog to KAdopHoTo opdvup £(0VUE :

WA AL (1 o e—?-‘f.--i\f-)z—l

Ve ]_ — (]_ — e_?-’c'At)z_l + e—??c-ﬁ\tz—g

|E(z) (4.37)

>10 onueio avtd Ba ypelactel va opicovpe éva Pondntcd péyebog S, mpopovmdg ta
HeyEnm autd Ba StapEpovy avi TEPITTMOT GLYVOTIKA EENPTNLLEVOL DAKOD.

WAL (1 — e~vedt)
S(z) = =+ E(z) (4.38
( ) v, [1 _ (1 _ e—q.rc.i\t)z—l + e—g;c.Af_Z_Q] ( ) ( )

Avvovtog g mpog E :
E(z) = D(z) —2'S(2) (4.39a)
To D 1o vmoroyilovpe amd to Bpdyo FDTD, 10 S amd :

. | _ wrAL .
S(z) = (1—e )27 15 (2)—e =228 (2)+ L—(1—e "2 E(2) (4.39h)

U,

Ko téhog petafaivovpe amd 1o medio Z 610 dakpitd medio ypdvov :
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E"=D"—S"" (4.40a)

| | | w2 At |
St = (1 —e verh)gnl _erveign2 4 P (1 _ e veAhE™(4.40b)
U

‘Eyxovpe otdoet mAéov oTIG TEMKEG LOG OXEGELS, AVTO TOL HEVEL EVaL VOL TIG LETAPEPOVILE

GTOV VTOAOYIGTN KOl VO TPAYLOTOTOU|GOVLLE TNV TPOGOUOIMGT).

YXHMA 4.4 : Movtehomoinon evog YKoouGLovoD TaALOD 0 0Toiog tpoomintel o péso Debye, e v ypnon
nebddov ADE.

(BAéme TTapaptnpa : drudeZtrans)

BAénovpe oto oynua pia 1016ppvoun cvumeprpopd Tov KOUOTOG TO OTOI0 TPOCTIMTEL GE
nhdopa. To mAdopo mopovctdlel eEOpeTIKO EVOLOPEPOV GOV GUYVOTIKO VAIKO, Yo YOUNAES
oVYVOTNTEG -TOAD YOUNAOTEPEG OO TNV CLYVOTNTO TAAGUATOC- GUUTEPLPEPETAL G EVOL TEAELNL
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AYDYLLO HEGO, EVA Y10 LEYAAEG CLYVOTNTES GUUTEPLPEPETAL GV VAL lvat keEVOS ydpog. TELog Yo
oLyvoTNTa {d10L HE TNV GLYVOTNTO TAAGUOTOS EXOVILE TOV AEYOUEVO “NAEKTPOVIOKO GUVTOVICUO”
N “ocuVTOVIGUO TAAGLOTOC” KATA TOV OTTO10 1| SIAEKTPIKN 6TaOEPE TEPTEL GTO UNOEV.

4.5 Yiwka Lorentz

dtadvovpe mhéov ota vAka Lorentz. Ta vAikd ovtd elvalr to mo OOCKOAM Vo
povtelomomBovv Adym TG TOAVTAOKOTNTAG TNG GYECNS M OMOiN TEPLYPAPEL TNV OUAEKTPIKN
otafepd tOVG. ZTOoo mpomyolLueva 000 VAKA, Ol GUVAPTAGES Ol Omoieg mMEPLYPAPOLV TIg
dMAeKTPKEG 0TOBEPES TOVG, NTAV AMAOL TOAOL TPAOTNG TAENS. Tdpa oo vAd Lorentz Ba dovpe
NV 7o oA TEPITTOON SMAEKTPIKNG 0TaBEPAS TOV TTEPLYPAPETOL OO W0 GLVAPTNOT LOVOL
TOAOV aAAG 0e0TEPT G TAENG. TTio cuykekpéva :

! €1
£ (w)=¢,+ — — (4.41)
L+ 5200(5) + (5)°

Onwg omv mepimtwon tov vAKoOL Debye, pumopodue vo d00UE TG M TPOYUOTIKN
dmAektpikn otabepd Kot 1 ay@yoTTo LETOARAAAOVIOL GLUVOPTHCEL TNG GLYVOTNTAG KAVOVTOG
™mv Ypoeikt tapdctoon e 4.41.

5 0 —
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\ \ /
451 /| 0.5
| f
4 | \
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. ||
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\ 7 | f
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YXHMA 4.5 : T'po@iki] Tapdotoct SINAEKTPIKNG 6TaEPAS KoLl OyOYLLOTNTOG Yol TYES :
er=2,¢el =2, f0 =100 MHz xou 6 = 0.25.

Yvveyilovpe avtikadiotovtog v 4.41 omv 4.8 :

D(w) =&, B(w) + Hj%(%) — (%)QE((.U) (4.42)

Opoimg, 6mwg kot Tpv, opilovpe Eva fondntikod uéyebog S :
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w%gl

- w% + 7280w + (Jw)?

S(w) E(w) (4.43)

‘Exovtag v oyéom 4.43 Ba mpoympnoovpe pe v avaAvon oG XPNOLOTOIOVTIOS TV
pébodo Pondntikng dwpopikng e&icwone (ADE). A&ilel va onueidoovpe Twg 6To KEPAAOLO
avTO £YOoVUE PEAETNGEL TPELG dpopeTikég neBodovg pe Tig omoieg @tdvovue oe €va Bpdyo
EMOVAANYNG, KOl ETIONG EYOVUE UEAETNGEL TPIXL OLOPOPETIKA GLYVOTIKA EQPTNUEVA VAIKA. ATt
™V aviAVOoTN TOV EYOoLpE KAVEL TPOKVTTEL TG 1 KABe péEBodoc eivar Mo KaTGAANAN Yy TV

avVAAVOT EVOC GLYKEKPIUEVOL VAIKOV.

Eidog viikov o ketdriinin pédodoc
Debye RC
Drude Z-transform
Lorentz ADE

Oépvovpe Ty 4.43 o€ pia o 0ypNoTN LOPPT :
2 . - - 32 2
(Wi + Jw200wo + (Jw)*)S(w) = wie1 E(w) (4.44)
Metafaivovpe oto dtaxprtd medio Tov ypovov :

Sno_ Sn—? Sn o 28‘7?.—1 i Sn—?
N AP

Wi S 4250wy = wie B (4.45)

Ady® ™G dmoapéng Tov TETPAYDOVOL, B TTPEMEL VO TPOGEYYICOLHE TOV TPiTO OPO UE
nenepacpéves dapopés devtépoc taéng. Efmtiog avtol, dev Bo mpémer vo mapovpe Tig
TEMEPUCUEVES SAPOPEG GTOV deHTEPO OPO Y1 Eva Ypovikd Pripa, aArd yio dvo. Todpa Bo Tpémet
va Aoovpe v 4.45 ©¢ Tpog S" Kot TAVOLLE £TCL OT GYEo :

2 — Atgwg n—1 1— At50w0 n—>2 AtQCUQSI

_ 2 =% - — — — — F"! (4.46
1+ At()owo 1+ At()[}w(} +1 + Até(}w(} ( )

T



Kepdrawo IV - Enextdoeig oe cuyvotikd eEaptnuéve vAkd

Avtog givar o Bpdyog emavainyng yw o S. To D 10 Bpiokovpe and 1o kevipud Ppodyo

FDTD ka1 emopévemg pog péver n oxéon pe v onoio Oa eEdyovpe tov Bpodyo ywo to E. Avti
oyxéon elvar n 4.42 exppoocpévn 6to dtokpttd tedio Tov Ypdvov.

D — 8n
D' =g, E"+ 8"  E"=Z—"_ (447

"Exovpe 6Aa to amapaitnto epyaieio MGTE VO TPOXOPNGOVE TAEOV GTI) TPOGOLOIMOT)

YXHMA 4.6 : Movtehomoinon vog YKOOVGLOVOD TOALOD, TO 0TToio TpooTintel og péco Lorentz.
(BAéme ITapaptnpa : lorentzADE)



Kepdrawo IV - Enextdoeig oe cuyvotikd eEaptnuéve vAkd

¥t0 oyfuo PAémovpe GAAN M €VOLOMEPOVCO. GUUTEPLPOPE OO VO GLYVOTIKE
eCaptnuévo vawko. To xopa ota apotepd efagaviletor AdY® amoppoENTIKOV GLVONK®OV,
®6THG0 TO KO oTa OeE1d PBiver kot Ba amooPnoet Telelwg PHETA amd PeydAO XPOVIKO S1A.GTNLLA.
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ITAPAPTHMA

ITPOI'PAMMATA XE MATLAB

Kietvovtag v mroyakn avtr, Oa mapadiécovpe edd ta mpoypdupata ce MATLAB ta
omoio. &yovpe ypnowomomoel. To «kdaBe mpoOypoupo Oo  ekTEAEGEL O TPOGOUOIWON
navopoldtuny pe 1o kébe oynua oto omoio avagépetat. Ymevhopuilovpe mwg ot povadeg sivorl
OAeg ypoppéveg oto S.1.

Program #1 : 1dgauss-freespace

space=100; %number of space cells

timesteps=200; %number of time steps

Ex=zeros(1,space);

Hy=zeros(1,space);

t0=20; %function parameter

spread=8; %function parameter

for t=1:timesteps %main FDTD loop starts

for k=2:space-1

Ex(k)=Ex(k)+0.5*(Hy(k-1)-Hy(k)); %calculating Ex from Hy
end

Ex(1)=exp(-0.5*((t-t0)/spread)"2); %pulse set at a specific point
for k=1:space-1

Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1)); %calculating Hy from Ex
end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]); %limits of simulation

M(t) = getframe; %part of command for movie creation, necessary to see the animation
end

Program #2 : dualgauss-noabcs
space=100;

timesteps=200;
Ex=zeros(1,space);
Hy=zeros(1,space);

t0=20;

spread=8s;

for t=1:timesteps



for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+0.5*(Hy(k-1)-Hy(k));
end
Ex(space/2)=exp(-0.5*((t-t0)/spread)"2);
for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));
end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe;

end

Program #3 : 1ldWITHabcs

space=100;

timesteps=400;

Ex=zeros(1,space);

Hy=zeros(1,space);

t0=60;

spread=15;

Ex high 2=0; %boundary conditions

Ex_high 1=0; %boundary conditions

v = VideoWriter('ldWITHabcs.avi'); %creation of video file
open(v) %opening video file

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+0.5*(Hy(k-1)-Hy(k));

end

Ex(1)=1.5*exp(-.5*((t-t0)/spread)"2);
Ex(space)=Ex_high 2; %boundary conditions
Ex high 2=Ex high 1; %boundary conditions
Ex_high 1=Ex(space-1); %boundary conditions
for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));

end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe; %recording frame of video file
end

writeVideo(v,M) %writing of video file
close(v); %close of video file



Program #4 : dielectric1D
space=500;

timesteps=1000;
Ex=zeros(1,space);
Hy=zeros(1,space);

f=10"6;

T=1/

dt =T/20;

spread = 30;

t0 = 300;

e0 = 8.85*10"-12;

er =4;

s =0.04;

c=3*10"8;

ParS(1:199) =1;

ParS(200:500) = er;

v = VideoWriter('dielectric1D.avi');
open(v)

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+(0.5/ParS(k))*(Hy(k-1)-Hy(k));
end
Ex(1)=exp(-.5*((t-t0)/spread)"2);
for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));
end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe;

end

writeVideo(v,M)

close(v);

Program #5 : 1dsinefreespace
space=100;

timesteps=200;
Ex=zeros(1,space);
Hy=zeros(1,space);

t0=20;

spread=8s;



v = VideoWriter('sineld.avi');
open(v)

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+0.5*(Hy(k-1)-Hy(k));
end

Ex(1)=sin(10*pi*t/timesteps);

for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));
end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe;

end

writeVideo(v,M)

close(v);

Program #6 : sinedielectric1D
space=500;

timesteps=1000;

Ex=zeros(1,space);
Hy=zeros(1,space);

f=10"6;

T=1/

dt =T/20;

e0 = 8.85*10"-12;

er =4;

c=3*10"8;

ParS(1:199) = 1;

ParS(200:500) = er;

v = VideoWriter('sinedielectric1D.avi');
open(v)

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+(0.5/ParS(k))*(Hy(k-1)-Hy(k));
end

Ex(1)=sin(10*pi*t/timesteps);;

for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));
end



plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);
M(t) = getframe;
end
writeVideo(v,M)
close(v);

Program #7 : wavepacket-freespace
space=500;

timesteps=800;

Ex=zeros(1,space);
Hy=zeros(1,space);

t0=240;

spread=60;

e0 = 8.85*10"-12;

er =4;

s =0.04;

f=3*10"9;

c =3*10"8;

Dx = ¢/(10*f);

Dt = Dx/(2*c);

v = VideoWriter('lossydielectric1D.avi');
open(v)

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+(0.5)*(Hy(k-1)-Hy(k));
end
Ex(1)=1.5*exp(-.5*((t-t0)/spread)”"2)*sin(50*pi*t/timesteps);
for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));
end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe;

end

writeVideo(v,M)

close(v);

Program #8 : wavepacketdielectric1D
space=500;



timesteps=900;

Ex=zeros(1,space);

Hy=zeros(1,space);

t0=240;

spread=60;

e0 = 8.85*10"-12;

er=4;

s =0.04;

f=3*10"9;

c=3*10"8;

Dx = ¢/(10*f);

Dt = Dx/(2%*c);

ParS(1:199) =1;

ParS(200:500) = er;

v = VideoWriter(‘wavepacketdielectric1 D.avi");
open(v)

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=Ex(k)+(0.5/ParS(k))*(Hy(k-1)-Hy(k));
end
Ex(1)=1.5*exp(-.5*((t-t0)/spread)”"2)*sin(50*pi*t/timesteps);
for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));

end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe;

end

writeVideo(v,M)

close(v);

Program #9 : fftgauss
f=10"6;

T=1/;

dt =T/20;

spread = 30;

t0 = 300;

for i=1:1000

J(1) = i*dt;

end



for i=1:1000

0O(i) = exp(-.5*((i-t0)/spread)"2);
end

Y=£1t(0,1024);

P =Y.*conj(Y)/1024;
fo=10**(1:512)/512;
plot(fo,P(1:512))

Program #10 : debyeRC

space=500; %Total number of space cells
timesteps=1000; %Total number time steps
c=299792458; % the speed of light
dx=0.01; %spacial step

dt=dx/(2*c); %time step
ex=zeros(1,space); %inserting ex variable
hy=zeros(1,space); %inserting hy variable
Dx=zeros(1,space); %inserting Dx variable
ix=zeros(1,space); %inserting ix variable

ex2=0; %boundary condition
ex1=0; %boundary condition
Ex1=0; %boundary condition
Ex2=0; %boundary condition

epsz=8.85419e-12; %value of vacuum permittivity
epsilon=2; % relative permittivity of material
sigma=0.01; %conductivity of material

ga=zeros(1,space); %inserting ga variable
gb=zeros(1,space); %inserting gb variable

t0=50; %function parameter
spread=10; %function parameter

sx=zeros(1,space); %inserting sx variable

chil=2; %parameter of frequency dependent medium

tau=0.000000001; %t0 of medium (frequency dependent)

del exp=exp(-dt/tau); %not necessary, helps with the writing of the equations later on
ge=zeros(1,space); %inserting gc variable



%ga variable for free space

for k=2:100
ga(k)=1;

end

v = VideoWriter('debyeRC.avi'); %creation of video file
open(v) %opening of video file

for j=1:timesteps %fdtd main loop start

for k=100:space %setting the non-zero values for parameters (frequency dependent medium
not free space)

gc(k)=(chil*dt)./tau;

ga(k)=1./(epsilon+((sigma*dt)/epsz) +((chil *dt)/tau));

gb(k)=(sigma*dt)./epsz;

end

for k=2:space
Dx(k)=Dx(k)+0.5*(hy(k-1)-hy(k)); %loop for Dx
end

pulse =exp(-0.5*(t0-))"2/(spread)"2); %original pulse
Dx(5)=Dx(5)+pulse; %set pulse at Dx

for k=2:space %calculating ex from Dx and other parameters
ex(k)=ga(k)*(Dx(k)-ix(k)-sx(k));

ix(k)=ix(k)+gb(k)*ex(k);

sx(k)=del exp*sx(k)+ gc(k)*ex(k);

end

ex(2)=ex2; %absorbing boundary conditions
ex2=ex1; %absorbing boundary conditions
ex1=ex(3); %absorbing boundary conditions
ex(space-1)=Ex2; %absorbing boundary conditions



Ex2=Ex1; %absorbing boundary conditions
Ex1=ex(space-2); %absorbing boundary conditions

for k=2:space-1 %calculation of hy
hy(k)=hy(k)+0.5*(ex(k)-ex(k+1));
end

plot(ex,'b"); %plotting of ex
ylim([-1 1]); %limits of plot

M(j) = getframe; %record movie frame
end

writeVideo(v,M) %save movie frame
close(v); %close movie file

Program #11 : debyeADE

space=500; %Total number of space cells
timesteps=1000; %Total number time steps
c=299792458; % the speed of light
dx=0.01; %spacial step

dt=dx/(2*c); %time step
ex=zeros(1,space); %inserting ex variable
hy=zeros(1,space); %inserting hy variable
Dx=zeros(1,space); %inserting Dx variable
ix=zeros(1,space); %inserting ix variable

ex2=0; %boundary condition
ex1=0; %boundary condition
Ex1=0; %boundary condition
Ex2=0; %boundary condition

epsz=8.85419¢e-12; %value of vacuum permittivity
epsilon=2; % relative permittivity of material
sigma=0.01; %conductivity of material

ga=zeros(1,space); %inserting ga variable
gb=zeros(1,space); %inserting gb variable



t0=50; %function parameter
spread=10; %function parameter

sx=zeros(1,space); %inserting sx variable

chil=2; %parameter of frequency dependent medium

tau=0.000000001; %t0 of medium (frequency dependent)

del exp=exp(-dt/tau); %not necessary, helps with the writing of the equations later on
NewGcel=zeros(1,space); %inserting S variable for ADE

NewGce2=zeros(1,space); %inserting 2nd S variable for ADE

frac=dt/tau; %parameter for more elegant calculations

%ga variable for free space

for k=2:100
ga(k=1;

end

v = VideoWriter('debyeADE.avi'); %creation of video file
open(v) %opening of video file

for j=1:timesteps %fdtd main loop start

for k=100:space %setting the non-zero values for parameters (frequency dependent medium
not free space)

NewGcel(k)=(1-frac/2)/(1+frac/2);

NewGce2(k)=(frac*chil)/(1+frac/2);

ga(k)=1./(epsilon+((sigma*dt)/epsz) +((chil *dt)/tau));

gb(k)=(sigma*dt)./epsz;

end
for k=2:space
Dx(k)=Dx(k)+0.5*(hy(k-1)-hy(k)); %loop for Dx

end

pulse =exp(-0.5*(t0-)"2/(spread)”2); %original pulse



Dx(5)=Dx(5)+pulse; %set pulse at Dx

for k=2:space %calculating ex from Dx and other parameters
ex(k)=ga(k)*(Dx(k)-ix(k)-sx(k));

ix(k)=ix(k)+gb(k)*ex(k);

sx(k)=NewGc1(k)*sx(k)+ NewGc2(k)*ex(k);

end

ex(2)=ex2; %absorbing boundary conditions
ex2=ex1; %absorbing boundary conditions
ex1=ex(3); %absorbing boundary conditions
ex(space-1)=Ex2; %absorbing boundary conditions
Ex2=Ex1; %absorbing boundary conditions
Ex1=ex(space-2); %absorbing boundary conditions

for k=2:space-1 %calculation of hy
hy(k)=hy(k)+0.5*(ex(k)-ex(k+1));
end

plot(ex,'red"); %plotting of ex
ylim([-1 1]); %limits of plot

M(j) = getframe; %record movie frame
end

writeVideo(v,M) %save movie frame
close(v); %close movie file

Program #12 : drudeZtrans

space=800; %Total number of space cells
kstart=300; %at which point plasma begins
timesteps=1300; %Total number time steps
c=299792458; % the speed of light
dx=1e-9; %spacial step

dt=dx/(2*c); %time step
ex=zeros(1,space); %inserting ex variable
hy=zeros(1,space); %inserting hy variable
dx=zeros(1,space); %inserting Dx variable
ix=zeros(1,space); %inserting ix variable



sx=zeros(1,space); %inserting sx variable
sx1=zeros(1,space); %inserting auxiliary sx1 variable
sx2=zeros(1,space); %inserting auxiliary sx2 variable

t0=150; %function parameter
spread=25; %function parameter

ex2=0; %boundary condition
ex1=0; %boundary condition
Ex1=0; %boundary condition
Ex2=0; %boundary condition

v = VideoWriter('drudeZ.avi'"); %creation of video file
open(v) %opening of video file

%%%%%%Main Loop Begins%6%%6%%%%%%%%%
for t=1:timesteps
for k=2:space
dx(k)=dx(k)+0.5*(hy(k-1)-hy(k)); %calculating loop for dx
end
pulse=exp(-0.5*(t0-t)"2/(spread)"2); %original gaussian pulse
dx(5)=dx(5)+pulse; %set pulse at Dx
for k=2:space %ostart of drude loop
if (k >= kstart & k <= space) %check if on plasma
omega=2*pi*2000e12;
ve=57¢el2;
ex(k)=(dx(k)-sx(k));

sx(k)=(1+exp(-ve.*dt)).*sx 1 (k)-exp(-ve.*dt). *sx2(k)+((omega”2).*dt/vc).*(1-exp(-ve.*dt)). *ex(
k);
sx2(k)=sx1(k);
sx1(k)=sx(k);
else
ex(k)=dx(k);
end
end

ex(2)=ex2; %absorbing boundary conditions
ex2=ex1; %absorbing boundary conditions
ex1=ex(3); %absorbing boundary conditions



ex(space-1)=Ex2; %absorbing boundary conditions
Ex2=Ex1; %absorbing boundary conditions
Ex1=ex(space-2); %absorbing boundary conditions

for k=1:KE-1
hy(k)=hy(k)+0.5*(ex(k)-ex(k+1)); %calculating loop for hy
end
plot(ex)
ylim([-1 1]); %limits of plot
M(t) = getframe; %record movie frame
end
writeVideo(v,M) %save movie frame
close(v); %close movie file

Program #13 : lorentzADE

space=500; %Total number of space cells
timesteps=1000; %Total number time steps
c=299792458; % the speed of light
dx=0.01; %spacial step

dt=dx/(2*c); %time step

kstart = 150; %point at which lorentz medium begins
ex=zeros(1,space); %inserting ex variable
hy=zeros(1,space); %inserting hy variable
Dx=zeros(1,space); %inserting Dx variable
sx=zeros(1,space); %inserting sx variable
sx1=zeros(1,space); %inserting sx1 variable
sx2=zeros(1,space); %inserting sx2 variable

ex2=0; %boundary condition
ex1=0; %boundary condition
Ex1=0; %boundary condition
Ex2=0; %boundary condition

epsz=8.85419¢e-12; %value of vacuum permittivity
epsilon=4; % relative permittivity of material
epsilonL=1; %2nd permittivity

delta = 0.25; %lorentz parameter

fo = 1000*10"6; %central frequency

omega = 2*pi*fo; %central angular frequency



t0=50; %function parameter
spread=10; %function parameter

Av = ((2-dt*dt*omega*omega)/(1+delta*omega*dt)); %inserting variable into Ist term of S
equation

Bv = ((1-delta*omega*dt)/(1+delta*omega*dt)); %inserting variable into 2nd term of S equation
Cv = ((dt*dt*omega*omega*epsilonL)/(1+delta*omega*dt)); %inserting variable into 3rd term
of S equation

v = VideoWriter('lorentzADE.avi'); %creation of video file

open(v) %opening of video file

for j=1:timesteps %fdtd main loop start

for k=2:space
Dx(k)=Dx(k)+0.5*(hy(k-1)-hy(k)); %loop for Dx
end

pulse =exp(-0.5*(t0-))"2/(spread)"2); %original pulse
Dx(5)=Dx(5)+pulse; %set pulse at Dx

for k=2:space %calculating ex from Dx and other parameters
if k >= kstart %checking to see if we are on free space or lorentz medium
ex(k) = (Dx(k)-sx(k))/epsilon;
sx(k)=Av*sx1(k)-Bv*sx2(k)+Cv*ex(k);
sx2(k)=sx1(k);
sx1(k)=sx(k);
else
ex(k) = Dx(k);
end
end

ex(2)=ex2; %absorbing boundary conditions
ex2=ex1; %absorbing boundary conditions
ex1=ex(3); %absorbing boundary conditions
ex(space-1)=Ex2; %absorbing boundary conditions
Ex2=Ex1; %absorbing boundary conditions
Ex1=ex(space-2); %absorbing boundary conditions



for k=2:space-1 %calculation of hy
hy(k)=hy(k)+0.5*(ex(k)-ex(k+1));
end

plot(ex); %plotting of ex
ylim([-1 1]); %limits of plot

M(j) = getframe; %record movie frame
end

writeVideo(v,M) %save movie frame
close(v); %close movie file

Program #14 : lossydielectric1D
space=300;

timesteps=600;

Ex=zeros(1,space);

Hy=zeros(1,space);

t0=50;

spread=15;

e0 = 8.85*10"-12;

er=4;

s =0.04;

f=3*10"9;

c=3*10"8;

Dx = ¢/(10*f);

Dt = Dx/(2*c);

omega = Dt*s/(2*e0*er);

ParF(1:149) =1;

ParS(1:149) =0.5;

ParF(150:800) = (1. - omega)/(1. + omega);
ParS(150:800) = 0.5/(er*(1. + omega));
v = VideoWriter('lossydielectric1 D.avi');
open(v)

for t=1:timesteps

for k=2:space-1
Ex(k)=ParF(k)*Ex(k)+ParS(k)*(Hy(k-1)-Hy(k));
end
Ex(1)=1.5*exp(-.5*((t-t0)/spread)"2);



for k=1:space-1
Hy(k)=Hy(k)+0.5*(Ex(k)-Ex(k+1));
end

plot(Ex);

axis([1 space -2 2]);

M(t) = getframe;

end

writeVideo(v,M)

close(v);



